
CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-

01
Serie:

Página 1 de
73

CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA
“VIRTUAL’’

ACTA No. 99 CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA DEL JUEVES 29 DE JUNIO
DE 2023

HORA DE INICIO 7:00 A.M.
PERIODO DE SESIONES EXTRAORDINARIAS DE 2023

MESA DIRECTIVA DEL CONCEJO MUNICIPAL

H.C. JAVIER AYALA MORENO
Presidente

H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA
Primer vicepresidente

H.C. CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR
Segundo vicepresidente

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO
Secretario General

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO
Asistentes a la Plenaria

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN
LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO

JAVIER AYALA MORENO
LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALEZ

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO
JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA
FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA
ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES
WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES

LEONARDO MANCILLA ÁVILA
NELSON MANTILLA BLANCO

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA
WILSON RAMIREZ GONZALEZ
CARLOS FELIPE PARRA ROJAS
TITO ALBERTO RANGEL ARIAS

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO
CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-

01
Serie:

Página 2 de
73

PRESIDENTE: para todos los honorables concejales en la mañana
de hoy 29 de junio muy madrugadores al público presente a
nuestra Policía Nacional que siempre nos acompaña un saludo a
mi general Vázquez que en la mañana de hoy también nos
acompaña con su equipo de trabajo como secretario del
interior a mi compañero Chumi que siempre muy temprano está
aquí haciendo presencia señor secretario por favor hagamos el
primer llamado a lista.

SECRETARIO: Buenos días Señor presidente. Buenos días a
todos los honorables concejales. Buenos días al secretario
del interior del General Manuel Antonio Vázquez Prada primera
llamada a lista señor presidente hoy jueves 29 de junio a las
7:00 am (siete) en punto.

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN. (No contestó)

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO. (No contestó)

JAVIER AYALA MORENO. Presente secretario.

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CAÑIZALES. Buenos días presente
secretario

CARLOS ANDRÉS BAJARAS HERREÑO. (No contestó)

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ. Presente

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA. presente señor secretario
Un saludo para la gloriosa Policía Nacional nuestro respeto
para el general bienvenido con su equipo siempre presente

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA. Buenos días señor
secretario un saludo a usted a todos los compañeros
concejales al Señor general a los funcionarios de la
secretaría del interior que nos acompañan hoy desde luego a
la Policía Nacional y a la ciudadanía presente

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES. muy buenos días señor
secretario Un saludo para usted para el secretario del
interior como siempre para la mesa directiva que siempre está
muy puntual también saludar a mis compañeros Y como siempre
agradecer a la Policía Nacional que nos acompaña presente
señor secretario Buenos días y Dios bendiga a cada uno de
ustedes a su familia

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES. Buenos días compañeros,
compañeras presentes aquí desde la plenaria saludar a todos
los invitados a este importante debate presente

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: presente señor secretario

LEONARDO MANCILLA ÁVILA. Presente

NELSON MANTILLA BLANCO. (No contestó)

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA. (No contestó)
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CARLOS FELIPE PARRA ROJAS. Buenos días presente

WILSON RAMIREZ GONZALEZ. Buenos días señor presidente saludar
muy Atentamente a los honorables concejales y concejalas
saludar muy especialmente a los citados hoy al concejo de
este gran debate al Señor director de tránsito Carlos Bueno
Muchas gracias por su puntualidad y al general de la
república y nuestro Secretario del interior Manuel Vázquez
Muchas gracias por estar acá Muchas gracias a casi Se las doy
públicamente por el acompañamiento ayer en el debate y su
participación general la gente del campo quedó muy
impresionada de su cordialidad de su amistad y más de su
participación Gracias general presente señor secretario

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS. (No contestó)

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO. (No contestó)

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR. (No contestó)

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANSINO. Secretario buenos días
presente

SECRETARIO: señor presidente le informo que el primer llamado
lista lo han contestado doce honorables concejales existiendo
quórum decisorio y deliberatorio

PRESIDENTE: existiendo con un decisorio y deliberatorio.
señor secretario dar lectura al orden del día

SECRETARIO: orden del día primero llamado verificación del
quórum segundo lectura discusión aprobación del orden del día
tercero himno de la ciudad de bucaramanga cuarto tema
desarrollo de la proposición cero cuarenta y dos del 18 de
abril del 2023 problemática e inseguridad reflejada en hurtos
homicidios y otros hechos delictivos en el municipio de
Bucaramanga presentada por el concejal Carlos Andrés Barajas
Herreño quinto lectura documentos y comunicaciones sexto
proposiciones y asuntos varios Bucaramanga jueves 29 de junio
del 2023 lugar en el salón de plenaria Luis Carlos galán
Sarmiento del Concejo municipal de Bucaramanga hora siete am
firmado por el presidente del honorable concejal Javier Ayala
Moreno y el secretario general Wilmar Alfonso Palacio Verano
ha sido leído el orden del día Señor Presidente

PRESIDENTE: leído el orden lo aprueban los honorables
concejales

SECRETARIO: ha sido aprobado señor presidente

PRESIDENTE: continúe señor secretario

SECRETARIO: tercer punto del orden del día himno de la ciudad
de Bucaramanga
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PRESIDENTE: bueno damos también la bienvenida a mi coronel
Guzmán Bienvenido al consejo en representación de mi general
Roa sí estamos bien bienvenido mi Coronel Esta es su casa
continúe con el orden del día secretario

SECRETARIO: cuarto punto del orden del día tema desarrollo de
la proposición cero cuarenta y dos del 18 de abril del 2023
problemática e inseguridad reflejada en hurtos homicidios y
otros hechos delictivos en el municipio de Bucaramanga
presentada por el honorable concejal Carlos Andrés Barajas
Herreño

PRESIDENTE: bueno saludamos al honorable concejal Carlos
Andrés Barajas Herreño con esta importante proposición que sé
que también va a ser para todos los concejales que estamos en
la corporación importante por el tema de hurtos y homicidios
en la ciudad honorable concejal Carlos Andrés Barajas tiene
usted la palabra

INTERVENCIÓN DEL H. C. CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO:
presidente Muchas gracias este saludar muy especialmente al
Coronel Coronel Guzmán verdad representante de nuestra
policía metropolitana Bucaramanga saludarme especialmente al
doctor Manuel Vázquez secretario de interior a nuestro
director de la dirección de tránsito de Bucaramanga Doctor
Carlos Bueno agradecerles por esta actividad que nos
acompañan aquí presidente ninguno Hoy está citado hoy todos
son invitados porque quisimos concentrar esta jornada
esencialmente en la Policía Nacional Este es el tercer debate
que cito de seguridad el primero lo hicimos en el año 2021 en
donde se hizo una exposición Clara y con evidencias
contundentes de lo que hoy está pasando en Bucaramanga y que
hoy sobraría Coronel Guzmán repetirlo porque yo creo que no
hay un ciudadano en Bucaramanga que tenga claro lo que está
pasando con la inseguridad en nuestra ciudad y por eso
dedicar una jornada como la de hoy a hablar de de la
problemática inseguridades caer en la repetición de la
repetidera y en ese entendido Pues quise concentrar mi
actividad esencialmente en lo que hace nuestra Policía
Nacional en Bucaramanga desde luego antes de eso quiero
reconocerles el trabajo y reiterarles y manifestarles el
apoyo como Ciudadano como concejal y el apoyo institucional a
ustedes porque hacen un buen trabajo y los resultados se ven
a diario capturas operativos etcétera Pero se hace también
necesario hablar de algunos puntos importantes hoy y a mí me
sorprende presidente que creo señor secretario y y que
ahorita usted nos deje la constancia que también se invitó a
la fiscalía se invitó a migración Colombia y no estén Y es
que sorprende no porque es que no los podemos citar nosotros
los invitamos así como invitamos a usted Coronel y hoy es
invitado No citado el el general Vázquez y el Doctor Carlos y
me sorprende porque es que señor presidente desde la desde la
administración municipal y desde la plata que se le aprueba
aquí al alcalde a la fiscalía se le ha girado plata la
fiscalía tiene recursos de la Administración municipal y
ahorita nos dirá general tenga la cifra de Cuánta plata se le
ha entregado a la fiscalía y para que remodelaran unas
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instalaciones y me parece una falta de respeto con los
ciudadanos y con el concejo que no están Hoy acá y si están
pues me retracto porque no sé si ya llegaron pero no creo
Entonces si aquí el tema es integral y esa apatía a venir a
ponerle la cara aquí al concejo y a venir aquí a hablar de
seguridad por parte incluso de migración que son totalmente
apáticos a la problemática que ocurre con varios de esos
extranjeros que hoy generan caos en nuestra ciudad Pues
también es entender que a ellos no les importa hablar de
estrategias y de resultados incluso he visto como migración
cuando vi presidente el año pasado y fui a tres concejos de
seguridad vi como a migración le importaba muy poco
participar de Sus concejos de seguridad con salud y Fernando
les importa muy poco son servidores públicos atornillados en
un puesto están a punto de pensionarse pareciera que les
importa muy poco con lo que pase con nuestra ciudad con
aquellos migrantes que llegan a generar caos que desde luego
no son todos y yo quiero concentrar mi intervención señor
presidente en una en primero en un cuestionario Pero antes el
cuestionario que que se le hizo precisamente a la policía y
ese cuestionario quiero enfocarlo

H.C SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: para una moción
presidente muy buenos días Silvia Moreno para registrar
asistencia Gracias

SECRETARIO: Presidente se registra la asistencia del
honorable concejal Silvia Diana Moreno Rueda

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: presidente Jorge Rangel
registrar asistencia

SECRETARIO: De igual forma se registra la asistencia del
honorable concejal Jorge Humberto Rangel Buitrago

PRESIDENTE: perfecto Qué pena señor concejal

INTERVENCION DEL H. C. CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO:
tranquilo, tranquilo, ¡no se preocupe! Presidente
bienvenidos, presidente quiero concentrarme intervención en
una situación que hoy siento que podemos mejorar en
Bucaramanga y quiero dejar constancia que no vengo aquí
porque es que el concejo Se cogió de moda que cuando se hace
un debate de control político es par Garrote y ayer me
preguntaban usted Por qué usó el debate para dar aplausos es
que en una jornada del Concejo también se puede hacer
reconocimiento a la buena gestión y yo no quiero hoy
desconocer el trabajo que hace la policía en conjunto con la
secretaría de interior y con la dirección de tránsito pero sí
quiero concentrar mi intervención en una situación es que me
llama mucho la atención y voy a empezar por lo que pasa a los
alrededores del teatro Santander estos días hemos tenido una
actividad muy Movida en el teatro Santander y el parque
Centenario está cerrado por unas mejoras y resulta presidente
que el expendio que ocurría en el parque que lo manifesté
aquí Hace unos días Una vez me fui a tomar una foto con mis
hijas porque en el colegio le pidieron lugares emblemáticos
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de Bucaramanga nos fuimos a tomarnos una foto al teatro
Santander y resulta que no estábamos tomando la foto yo
estaba con mis tres hijas y llegaron al frente

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURAN: señor ponente presidente señor
concejal Disculpe presidente para reportar mi ingreso Marina
Arévalo

SECRETARIO: se registra la asistencia a la honorable concejal
Marina de Jesús Arévalo Durán

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: Ávila presente señor
secretario
SECRETARIO: De igual forma la presencia del honorable
concejal Luis Eduardo Ávila

PRESIDENTE: algún otro concejal falta por registrar
asistencia porque me da pena con el concejal Barajas que sea
interrumpido cada momento

SECRETARIO: dos concejales más pero no están en este momento

PRESIDENTE: no entonces continúe concejal que pena

INTERVENCIÓN DEL H. C. CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO:
tranquilo presidente , presidente llegamos al parque tomando
la foto primero nos tocó pedir acompañamiento a la policía
tomar una foto le tocó un policía pararse al lado de nosotros
y mientras llegaba el policía llegaron a ofrecernos droga y
ahora la expendio lo trasladaron a la esquina ahí de la
contraloría general de la república ahí a la veinte Entonces
yo no entiendo si hay un cai en el parque y otro arriba
estamos en medio de dos cuadras de dos de dos de dos cais
expender droga alrededor del teatro Santander se volvió como
ir a comprar un cholado aquí en El manantial Luis Fernando y
eso no puede ocurrir en Bucaramanga y yo le he dicho un
reclamo al policía que estaba en el cai y salí fue regañado
en esa época salí fue regañado físicamente hay otra situación
en el barrio comuneros que fuimos a atenderla con unos
funcionarios de la Secretaría de Desarrollo allá en la quinta
allá donde termina el barrio comuneros y nos muestra una
empresa que queda ahí al lado que no hacen la denuncia por
miedo y a tres cuadras de ahí queda el cai y llaman al
cuadrante y nunca responden les toca Llamar al cuadrante de
la virgen y ahí ahorita terminando lo de la información
exacta Coronel hay una casa de expendio y nunca pasa nada
venden droga como vender cholados aquí donde Mario Luis
Fernando allá donde Wilson a quien lo saludo un gran líder
allá de de gran jardigan hay en tres esquinas en tres
esquinas pareciera lo más normal vender droga y se lo comenté
al general Martín y íbamos a hacer una actividad ya pero
llegó el la protesta Nacional de esa época y no se pudo pero
de esa fecha hoy en ese sector de de gran jarigan es muy
común vender vender droga y así podría nombrarle muchos
expendios en Bucaramanga muchos y me llama la atención algo Y
es que llaman la policía Wilson estoy lo que voy a decir
Usted me confirma ahorita que va a hablar llama a la policía
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están vendiendo droga y llaman la policía y preciso el la
persona que está vendiendo droga se desaparece por arte de
magia baja la policía no hay nadie y vuelve a subir la
policía y a los cinco minutos vuelve a salir el tipo a vender
droga y así ocurre muchas partes yo quiero Coronel en esta
intervención inicial mía pedirle solicitar por décima vez
cambie los cuadrantes y que sea un compromiso hoy
institucional soy yo porque se lo solicita el general Martín
cuando era comandante de lamebook y me dio una respuesta que
me dejó desilusionado de la policía como institución Y es que
me dijo que los cuadrantes no se podían rotar porque eso le
bajaba a los indicadores en Bogotá yo honro a la policía como
institución y la respaldo y respeto ese uniforme que usted
corta hoy pero también tengo Claro que hay policías que
portando ese uniforme no se portan bien y eso no es un
secreto y entonces y en esos cuadrantes que si rotan a los
comandantes de la un año Cuánto duró usted aquí general un
año larguito si rotan a los a los comandantes cada año cada
diez y cada quince meses Por qué los cuadrantes llevan tres
años llevan dos años atornillados allá y pedimos y pedimos y
pedimos que roten los cuadrantes y no lo hacen Si rotamos los
cuadrantes de allá del gran jarrigan si rotamos los
cuadrantes de comuneros si rotamos los cuadrantes debajo del
Norte créame se lo aseguro que se van a reducir los índices
de expendio y Las capturas van a aumentar porque estoy
convencido y por denuncias de la comunidad que Hay policías
de Bucaramanga involucrados en el expendio de drogas a
nuestros ciudadanos y ciudadanas de la ciudad dejo la
constancia que no todos pero Hay policías involucrados y eso
no es un secreto para usted Coronel entonces Esa es mi
primera petición que la reitero la reitero se la le da al
general García se la le da general Martín Gámez con todos con
todos los generales creo que con general Vázquez no lo hice
pero con la mayoría lo he hecho con el con el último que
estuvo que lamentablemente falleció cuando estaba haciendo
deporte con todos he insistido en la rotación con el general
El que está actualmente el general Roa y no he logrado eso
usted hace eso el general hace eso y la comunidad No yo la
comunidad lo va a aplaudir Créame lo que sí porque el Jíbaro
que conoce al policía en un cuadrante no conoce al nuevo que
llegue y hay que ser contrainteligencia eso es una exigencia
que nos toca hacer aquí . Yo quiero también hacer alusión a
esta situación he solicitado puestos de control yo veo un
policía Dos policías los veo en exquisito y creo que varios
lo vemos aquí Haciendo una requisa normal o a veces ni
siquiera requisando solamente pidiendo antecedentes y resulta
que en Bucaramanga está pasando algo que cuando yo lo reclamé
me dijeron que era un chambón Y prefiero que me digan que soy
chambón a no proponer nada por Bucaramanga pero el problema
de hurtos en Bucaramanga en moto miro el último que pasó
ahorita al último que pasó de que una pareja se bajó a hacer
mercado y y robaron a la persona y a mí no me digan que no es
cierto pero el 60% , 70% por ciento de los hurtos en
Bucaramanga ocurren en moto y propuse la prohibición del
parrillero y eso me cogieron a piedra Prefiero que me tiren
piedra a quedarme callado y si la propuesta no tiene eco pues
no importa Pero al menos algo propongo pero a cambio de
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provisión del parrillero lo que yo también pido es que
montemos unos puestos de control pero resulta que tenemos una
piedra Coronel Y esa piedra la vengo escuchando desde hace
mucho tiempo cuando yo era funcionario la contraloría de
Bucaramanga y que asistía actividades con la policía y este
periodo siendo concejal la he escuchado y el año pasado
siendo presidente del Concejo también la escuché Y es que la
policía no acompaña no hace algunos operativos porque no hay
convenio y el pretexto el pretexto Por lo general es el
convenio un convenio que para este año está en 386.000.000
TRESCIENTOS OCHENTA Y SEIS MILLONES DE PESOS creo que el año
pasado fue más dinero y que duramos siete, ocho meses
firmando un convenio si el convenio se firmara en febrero yo
sería el primero en aplaudirlo y a no estar haciendo esta
crítica constructiva y respetuosa Pero y no es culpa de aquí
es culpa de Bogotá de la dirección creo pero duramos siete
meses para firmar un convenio y resulta del convenio se
limita únicamente a que la policía Que firma el convenio
adscritos al convenio únicamente controlan la piratería y los
mismos policías que dicen que controlan piratería aquí están
en Piedecuesta Están en Florida y en Girón es un convenio
inerte Doctor Carlos es un convenio inerte que no sirve para
nada y lo digo con mucho respeto y luego con respeto porque
llevamos varios años con el convenio y hoy los índices de
piratería han aumentado entonces entréguese a mí unos unas
cifras de reducción basados en el éxito del convenio ninguna
porque los policías hacen una ronda aquí por la treinta y
cuatro y se van porque hemos hecho la revisión a eso el
convenio se convierte en simplemente un mero formalismo pero
mientras tanto desde el comité de vigilancia y Seguridad
Ciudadana en el presidente Ayala hace parte hoy que en usted
concejal Jorge Rangel hizo parte en el 2020 concejal Fabián
Oviedo en el 2021 este servidor en el 2023 le hemos entregado
ojo compañeros con esta cifra Coronel le hemos entregado
9.822.000 NUEVE MIL OCHOCIENTOS VEINTIDÓS MILLONES DE PESOS a
la Policía Nacional Y entonces para qué nos piden un convenio
para qué nos ponen el pretexto de un convenio en el dos les
entregamos 4.405.000 CUATRO MIL CUATROCIENTOS CINCO MILLONES
DE PESOS en el 2021 4.030.000 CUATRO MIL TREINTA MILLONES en
el 2020 1.386.000 MIL TRESCIENTOS OCHENTA Y SEIS MILLONES DE
PESOS y entonces la acción conjunta de la policía con
tránsito amparada en un convenio si el convenio escasamente
vale 386 y en lo que va este periodo constitucional hemos
entregado 9.822.000 NUEVE MIL OCHOCIENTOS VEINTIDÓS MILLONES
DE PESOS no entiendo por qué el amparo para no acompañar en
en en esos operativos basados en que es que no podemos ir
porque no hay convenio además en el último Concejo de
Seguridad que yo estuve como presidente de la corporación le
solicité respetuosamente al general Martín que no nos no
pusieran el aparatoso pretexto del convenio y que ordenara y
dispusiera la Policía Nacional el acompañamiento a los
operativos de tránsito y espero que eso haya quedado en acta
porque general Roa estaba en ese en ese concejo de seguridad
ordenó que todos los operativos de tránsito debían ser
acompañados Por la Policía Nacional y se lo dije a Iván al
que usted reemplazó Doctor Carlos Y perdóname como lo voy a
decir pero me mamé de decirle Iván allá donde el general Roa
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vaya vamos lo acompaño mañana voy mañana voy y nunca fue lo
que necesitamos es que tránsito se siente con la policía y
cómo se cumple esa orden del General Martín que no sé si aún
estará a cargo creo que es el tercero al mando nuestra
Policía Nacional si no estoy mal aún sigue y no ha pasado
nada y si no está Pues él dejó esa orden Y por qué no se
cumple y si se cumple se cumple por partes y es una orden que
el general Martín dejó en un acta de un concejo de seguridad
en Bucaramanga Y por qué le pedí eso porque es que mire lo
que pasó en Sanandresito Coronel por un pasajero un un
mototaxi mató a otro la conclusión de eso es que tenemos
mototaxistas armados la conclusión de eso es que gran parte
de los delitos de Bucaramanga ocurren por motorizados Y
entonces por qué no montamos anillos de seguridad puestos de
control para requisar la gran mayoría de motociclistas eso es
lo que queremos en Bucaramanga bienvenidos todos los
operativos que usted hace y lo felicito porque hace un muy
buen trabajo pero diseñemos una hagámosle un cerco a los
delincuentes hagámosle un cerco a los delincuentes no puede
ser que en Bucaramanga los ladrones se pavoneen en moto por
nuestra ciudad y no pase nada y la tarjeta roja también es
para la fiscalía con débiles escritos de imputación y usted
capturan y a las tres horas están por fuera pero si vienen a
pedir plata a la alcaldía y me opuse me opuse oigase bien
general Vázquez me opuse a que le entregaran esa plata a la
fiscalía y le dije al alcalde y le dije a a Melissa no le
entreguen esa plata a la fiscalía porque el presupuesto de la
fiscalía es y millonario tenemos un fiscal que se ha dedicado
a cazar una pelea con nuestro presidente Gustavo Petro y los
recursos que tiene la fiscalía para invertir en
infraestructura donde están por qué toca sacar plata del
fondo Seguridad Ciudadana Luis Fernando para entregarle la
fiscalía y dónde está la fiscalía hoy aquí honrando esta
generosidad del alcalde diciendo Oiga voy a ir porque me
entregaron plata para darnos instalaciones vaya y miren Cómo
quedó eso entonces aquí El compromiso institucional es
deficiente es eficiente por parte de la fiscalía me mamé de
decirle a olíen que había una niña que ha sido abusada de
cinco añitos no pasó nada y el violador está suelto no pasa
nada, no pasa nada ,entonces piden y piden y piden plata y
les entregamos recursos y su actuaciones deficiente Y ustedes
capturan y esposan y ponen allá en la foto los resultados y a
las tres horas cinco horas dos días Ese que usted capturó
Coronel está suelto cuánta tristeza central la policía ese
esfuerzo que ustedes hacen y verlos afuera y ya para terminar
quiero hacer énfasis en esta situación Coronel el año pasado
en el penúltimo Concejo de Seguridad que estuve llamaba la
atención de una situación Mi domicilio es frente a la
estación del sur ahí en Marsella real hay hacinamiento de las
personas que están ahí privadas de la libertad y no solo ahí
sino en todas en la del centro y en todas la de la Cumbre y
pasa una situación se descubrió y eso fue noticia que desde
la desde las estaciones de policía así como desde la modelo
están haciendo llamadas extorsivas y el la respuesta de la
persona que fue a ese concejo de seguridad en representación
de lamebook es que los internos tenían derecho a comunicación
y no se les podía privar de hablar con su familia pues
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Coronel diseñemos una estrategia para tener un solar en un
pasillo y pongan turnos para llamar a la mamá a la esposa al
hijo al abogado porque hay una sentencia de la corte
constitucional que exige la comunicación pero esa sentencia
no permite llamadas extorsivas la sentencia no permite que en
las celdas hayan celulares y que Desde allí estén llamando
haciéndose pasar por miembros de la guerrilla por miembros
del Clan del Golfo etcétera etcétera y estén extorsionando
por eso le solicito respetuosamente hacer operativos
permanentes contundentes contra esos inescrupulosos que no sé
cómo entran los celulares a las celdas no sé cómo los
ingresan pero le solicito que por lo menos cada ocho días
hagan operativos y que muestren y muéstrelo en las redes así
como muestran Las capturas y que hagan un informe semanal o
quincenal y nos cuenten cuantos y usted monta un operativo
hoy Coronel hoy saliendo de aquí y le apuesto se lo aseguro
que encuentra más de diez celulares en la estación del sur se
lo aseguro Cómo entran no sé pero entran celulares allá y lo
digo porque fue noticia fue noticia y lo reclamé en un
concejo de seguridad y las respuestas que hay derecho a la
comunicación pero ese derecho a la comunicación está mal
porque un interno no puede tener celular en su celda y que lo
utiliza para delinquir lo utiliza para llamadas extorsivas lo
utiliza para coordinar el expendio de droga Así que Coronel
Mi exigencia como Ciudadano como Padre de familia como
concejal de Bucaramanga como el presidente del concejo que le
aprobé recursos a la policía es que Monte operativos para
desmantelar y incautar esos celulares que hay en las
estaciones de servicio eso se hace necesario presidente estos
dos puntos para terminar primero cuando hicimos el Concejo de
Seguridad que estaba el general Martín y el entonces
secretario de seguridad que lo sentí un poco incómodo cuando
hicimos el debate David cavanzo que se puso una gorra de la
policía y fue y contestó el debate desde la desde el comando
y estaba molesto porque le preguntábamos cosas pero a
nosotros no nos importa que se incomoden porque es que aquí
no venimos a darle palo a nadie aquí venimos a proponer y a y
a construir pero esa incomodidad me la refiero es Álex
secretario no al general Martín de esa época es que
preguntamos Cuántos policías habían por total en lamebook y
nos encontramos que había un gran número de policías en
oficinas y el compromiso de esa época es que iba a sacar el
mayor número de policías de las oficinas hoy necesitamos la
policía en las calles hoy necesitamos ver uniformados en las
calles dándole tranquilidad a nuestros ciudadanos y que esa
percepción de inseguridad se reduzca hoy necesitamos hacerle
un cerco a los delincuentes y quiero terminar con esto
nuestros ciudadanos de Bucaramanga y no estoy discriminando
pero he sido contundente con eso y y me criticaron y la ex
secretaria de desarrollo Natalia Durán me ha criticado no me
importa que me critiquen no estoy siendo discriminatorio con
esto que voy a decir bienvenidos todos los extranjeros que
llegan a trabajar y a honrar nuestra ciudad pero todo el
reproche todo el rechazo todo el repudio contra aquellos
extranjeros que llegan a ponerle precio a la vida a no
valorar la vida de ningún ciudadano atentar por un celular a
matar porque sí a robar indiscriminadamente a confabularse
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con bandas de colombianos para promover expendio y aquí ya no
podemos hablar ni siquiera presidente microtráfico sino ya
toca hablar es hasta narcotráfico todo el repudio para esos Y
qué pasa Coronel Qué pasa Cómo cómo se utilizan los sistemas
de identificación Por qué los nacionales ya determinaron los
Perdón los extranjeros ya determinaron que si no están
plenamente identificados se pueden escabullir de la justicia
hay unas estrategias de identificación internacional ustedes
como policía migración y la fiscalía las están implementando
las están utilizando hay unas estrategias internacionales de
identificación que ahorita le doy el nombre pero esos esos
mecanismos de identificación deben ser usados para todo aquel
que atente contra la vida el patrimonio y la integridad de
nuestros colombianos sean capturados sean aprendidos y les
caiga todo el peso de la ley aquí no podemos permitir que
vengan a tomarse nuestra ciudad de Ruana Coronel insistimos
en el debate anterior de seguridad qué pasa y ahí está en el
cuestionario ya están identificados los puestos de alquiler
de motos en Bucaramanga esos puestos de alquiler de motos la
policía llega a cerrar una tienda a las once de la noche
porque son las once y diez y tenía permiso hasta las 11 y
llegan a cerrarla y se vale que lo hagan porque están
cumpliendo con la Norma y donde alquilan las motos tienen
Cámara al comercio tienen ica tienen todo lo que exige aquí
en la alcaldía porque no lo cierran se los identificamos en
el debate anterior aquí arriba de las de La Isla hay un
alquiler de motos y hay varios en donde simplemente llegar y
pagar el día y se llevan la moto Luis Fernando y esos que se
llevan las motos se la llevan a delinquir quienes Cuál es el
registro hay una cámara de comercio que permita alquilar esas
motos hay un registro hay un uso de suelo hay toda la
legalidad así como usted hacen el control a las tiendas a los
establecimientos de comercio por el horario y por el uso de
suelo y que han cerrado varios Por qué no cierran esos
alquileres de moto que estoy seguro que no tienen los
permisos no tienen la actividad económica registrada en
cámara de comercio pues Coronel a cerrar esos
establecimientos que hay varios identificados y que ya se los
dejamos registrados al en el debate anterior a la policía y
estoy seguro que ustedes los tienen identificados no
permitamos esa guachafita y mi petición que ahorita en las
conclusiones las haré puestos de control cambio de rotación
de cuadrantes concejal Luis Fernando mire esto (808)
ochocientas ocho cámaras tenemos instaladas en Bucaramanga de
las cuales 288 no sirven ya de María Purísima si buscáramos
por qué no sirven esas cámaras necesitamos 288 cámaras
funcionando esas Perdón esas ochocientas ocho cámaras
funcionando hay un contrato general y estoy estoy al tanto de
que usted está en eso pero también me enteré de que la
petición de la policía y lo dijo con inmenso respeto haya
sido que en ese contrato de cámaras se le hiciera
mantenimiento a unos aires acondicionados les hemos entregado
a 9.000.000 NUEVE MIL MILLONES DE PESOS en el contrato de
cámara nos piden que les hagamos mantenimiento unos aires
ustedes tienen presupuesto Coronel entonces pongamos la plata
de nuestros ciudadanos es al servicio de las cámaras el
servicio de la seguridad y no nos exijan un convenio para
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acompañar a la dirección de tránsito los queremos en las
calles y que el pretexto no sea la firma del convenio
presidente produce la palabra Muchas gracias presidente han
llegado algunos ciudadanos que quieren intervenir no sé si
los escuchemos antes de sí son hay tres personas que quieren
intervenir y me gustaría que los escucháramos es el sentir de
muchos ciudadanos pero ocurre una situación general Vázquez
Coronel Guzmán los ciudadanos les da miedo ir a denunciar
duramos una semana recorriendo a las calles y a los
ciudadanos les dicen es que yo no voy al concejo porque me
identifican Cuántos presidentes de junta saben del expendio
en su cuadra en su barrio y no vienen porque les da miedo
denunciar no vienen Pero estoy seguro que ustedes en ese en
esa interacción de policía con mi barrio que es que se llama
algo así una estrategia que tiene muy buena conocen de muchos
focos de inseguridad en los barrios de Bucaramanga Pero hay
algunos que hoy sí se atrevieron a venir y quiero que les
demos el uso de la palabra para luego escuchar a nuestra
Policía Nacional presidente Muchas gracias.

PRESIDENTE: muchas gracias a usted honorable concejal Carlos
Andrés Barajas vamos a escuchar primero a los honorables
concejales y luego vamos con los ciudadanos a través de la
sesión informal honorable concejal Francisco Javier González
tiene el uso de la palabra cinco minutos bienvenido partido
liberal Colombia presidente uso de la palabra

H.C NELSON MANTILLA BLANCO: Presencia de concejal Nelson
Mantilla

SECRETARIO: se registra la presencia del honorable concejal
Nelson Mantilla Blanco

PRESIDENTE: perfecto honorable concejal Francisco Javier
González tiene el uso de la palabra

INTERVENCIÓN DEL H. C. FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA:
presidente a usted muchas gracias saludo el día de hoy al
Coronel que fue enviado de la policía metropolitana al Señor
general Vázquez de desde luego al Señor director de tránsito
entidades que todas Pues hacen parte de la autoridad que hoy
tanto reclaman los bumangueses yo simplemente me quiero
referir el día de hoy señor presidente y señores funcionarios
y compañeros a una gran preocupación que tienen hoy los los
bumangueses desde luego Bucaramanga ha venido sufriendo
digamos algunos problemas asociados dicen algunos a la
percepción Sí desde luego que por ejemplo en el caso de los
homicidios con información que tengo podemos indicar que
versus el año 2022 vamos ganando vamos controlando esta cifra
a pesar de que hay 53 homicidios según las cifras que tengo
las últimas pero me parece extremadamente preocupante dos
fenómenos que se están presentando y que tienen que ver con
lo que pasa en el país eh general Yo le agradezco porque
usted siempre ha sido muy atento cuando lo hemos buscado en
el despacho para hablar precisamente de estos temas pero nos
preocupa más allá de que estamos perdiendo tremendamente el
tema del hurto a personas qué es lo que nos genera una
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percepción más compleja hoy qué es lo que piden los
bumangueses qué es lo que piden los ciudadanos seguridad hoy
todas las campañas políticas se van a fijar con el tema de la
seguridad porque ese es digamos el caballito de batalla todo
el mundo tiene hoy miedo todos tenemos miedo de salir a la
calle por este flagelo y desde luego hoy el mismo se asienta
en que tenemos realmente 821 casos más que el año pasado esto
es absolutamente grave por eso importante conocer y señor
Coronel cuál es esa estrategia cómo es ese derrotero que
tiene hoy la policía metropolitana para digamos de manera eh
a corto plazo y digamos de la manera más pronta poder decirle
a los bumangueses que nosotros vamos a atacar el hurto a
personas o vamos a a generar unas acciones tácticas
importantes para que los delincuentes no sigan actuando en
nuestra ciudad como lo han venido haciendo reitero
Especialmente con el hurto a personas pero aquí hay un delito
y lo decía antes que es la extorsión que también viene
aumentándose con once casos de más en este momento compañeros
y este es un problema que viene presentándose en todo el
departamento yo acá lo que voy a decir quizás oficialmente no
tengo un asidero pero es preocupante lo que viene pasando en
el Magdalena medio en Santander y desde luego que ha venido
digamos pasándose un poco a Bucaramanga al área metropolitana
y en la presencia de algunas organizaciones criminales que de
pronto no tienen aquí un asidero pero que tienen por decir
así algunas algunos tentáculos en Bucaramanga en el área
metropolitana y en Santander y que debemos neutralizar de la
manera más pronta último delito evidentemente que nos
preocupa y el que vamos perdiendo y que hace parte de la
percepción de de inseguridad que que sufren hoy los
bumangueses es el hurto a motocicletas hoy también Estamos
perdiendo en esta cifra con más del doble en comparación al
año pasado mientras el año pasado tuvimos aproximadamente 320
hurtos este año vamos en 329 - 165 hurto a motocicleta más.
Desde luego Esto hace que el pánico se apodere de los
bumangueses y yo en esto Más allá de de digamos de de dar una
opinión en el aire yo sí quiero hacer una petición especial a
la policía metropolitana Y es que nosotros debemos fortalecer
debemos acrecentar los grupos especiales que en algún momento
tuvimos en en digamos en su mayor esplendor general cuando
usted estaba a cargo Yo sé que
un minuto para cerrar

PRESIDENTE: perfecto continúe un minuto

INTERVENCIÓN DEL H. C. FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA:
Yo sé que esto desde luego quizás general ustedes conocen
mucho más todo el tema de fondo de cómo combatir de Cómo
llegar de cómo desarticular esas bandas Pero estoy seguro que
los grupos especiales que han venido digamos presentando
problemas de personal y no sé hasta dónde sea una política
del gobierno nacional equivocada quizás si llega a ser así de
en vez de fortalecer digamos hacer que estos grupos los goes
, las panteras, que salían a patrullar en los sectores más
neurálgicos de la ciudad que podían ayudar a hacer los planes
candado en determinado momento de manera inmediata hoy
nosotros Pues digamos poco los veamos en nuestra ciudad
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entonces hacer ese llamado desde luego la rotación del de los
cuadrantes es importante pero creo con el mayor respeto que
para lo que estoy tratando yo Pues digamos no tiene que ver
mucho aunque el compañero tocado otro tema no puede tocar el
tema de tránsito que hace parte de neurálgica pero reconocer
el trabajo que ha venido haciendo el director porque creo que
eso hace parte de dar autoridad que falta en nuestra ciudad
Gracias presidente

PRESIDENTE: Muchas gracias honorable concejal Francisco
Javier González partido liberal colombiano

H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Buenos días presidente
registrar asistencia Tito Rangel

SECRETARIO: se registra la asistencia del concejal Tito
Rangel Arias y el honorable concejal Cristian Andrés Reyes

PRESIDENTE: perfecto presencia de concejales Tito Rangel y
Cristian reyes de área presencial en este gran debate para
quienes llegan a conectarse en las plataformas digitales del
Concejo debemos decirles que estamos en el debate de la
problemática de inseguridad reflejada en hurtos homicidios y
otros hechos delictivos en el municipio de Bucaramanga tema
planteado hoy por el honorable concejal Carlos Barajas ,
honorable concejal Leonardo Mansilla partido Alianza social
independiente tiene cinco minutos

INTERVENCIÓN DEL H. C. LEONARDO MANCILLA AVILA: Gracias
presidente primero saludar a los presentes al Coronel de la
Policía Nacional general también bienvenido de nuevo acá al
concejo de la ciudad director de tránsito a la Policía
Nacional que hoy también nos acompaña la policía de
carreteras a las personas que están allá en el atril a los
compañeros a todos los presentes Bueno un tema muy importante
felicitar al concejal Carlos Barajas por citar a este gran
debate un tema que nos aqueja a la ciudad bonita a los
colombianos Yo quiero empezar haciendo una reflexiones de la
justicia colombiana la inseguridad que hoy vivimos en nuestro
país y en nuestra ciudad también depende de cómo actúa
nuestra justicia y ese es el la Génesis de de todo este
problema no tenemos un sistema judicial adecuado que castigue
a los bandidos la mayoría de bandidos son abogados empíricos
y entran y salen del palacio como perro como Pedro por su
casa Lamentablemente a veces un policía dura ocho o más horas
capturando un Bandido y sale a la media hora del Palacio de
Justicia eso es lo que también tenemos que hacer esa
reflexión En dónde están funcionando y es el llamado que le
hacemos a nuestros representantes y congresistas que es
urgente hacer una reforma a la justicia donde las normas sean
ejemplares y severas yo voté por Gustavo Petro y no me
arrepiento pero sí tengo que criticar lo que está proponiendo
que donde a un Bandido se le dé dinero para que se tratar de
ver si se reforma No señor a los bandidos hay que castigarlos
y también es un llamado a la sociedad colombiana a las
familias a los padres de familia a nuestros hijos los debemos
empezar a educar no con la ley del vivo no con la ley de que
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si llega con algo a su casa y que no es de él se le diga no
se le diga nada o que a veces El joven o el niño haga de las
suyas en el colegio por fuera de su casa y antes se le
patrocine se le tape porque eso es lo que estamos formando
futuros bandidos Cuando hacemos eso pero llegando al debate
como tal creo que sí tenemos que hacer desde la
administración lo que está en nuestras manos , general, desde
hace siete años hasta que la verdad mire hubo un general que
se llamó García que fue el que inició en el 2020 general que
había acá en Bucaramanga Lamentablemente duró muy poco y eso
es lo que pasa también a veces el sistema de la policía
cambia generales cada cuatro cinco seis meses y un general no
logra cumplir el objetivo que se propone en una ciudad o en
un área metropolitana a mí me preocupa lo que sucede a veces
mucho en los barrios porque la gente en su percepción las
cornetas Las necesitan ellos se sienten seguros con las
cornetas a eso poco se le ha invertido empecemos a hacer esas
visitas ya nos queda muy poco de este gobierno pero esos
presidentes de junta Yo sé que usted les dice que si les va a
llevar cornetas Son son muy se colocan muy contentos la misma
ciudadanía Quiero preguntarle Cuántas cámaras se han
instalado en la ciudad en este cuatreño Cuántas están
funcionando que cuantas cornetas se han puesto en los barrios
de Bucaramanga en este cuatreño a la policía yo he escuchado
a mi compañero donde decía que hay hay manzanas podridas en
todas las instituciones la hay yo creo en la Policía Nacional
pero sí estoy de acuerdo con él hagamos esa rotación de
cuadrantes porque a veces los policías se perpetúan en un en
un cuadrante y se vuelve lamentablemente no todos porque hay
que decir que el 98% Son muy buenos Pero hay unos que sí lo
que hacen es que se vuelven socios de ciertas ollas o se
vuelven socios de ciertos personajes que lo que hacen es
vender vicio o delinquiendo acá No hay que esconder Cómo ha
crecido la problemática de la inseguridad en nuestro país
Bucaramanga es la segunda ciudad que más recibe extranjeros
presidente dos minutos un tema de verdad que

PRESIDENTE: honorable concejal tiene ni más faltaba dos
minutos para Alianza social independiente

INTERVENCIÓN DEL H. C. LEONARDO MANCILLA AVILA: gracias , no
podemos esconder que el tema de los extranjeros afectados
mucho la inseguridad en nuestra ciudad yo quiero preguntarle
Coronel de los capturados en delincuencia Cuántos extranjeros
son y qué porcentaje es es ese ese ese ese porcentaje de
delincuentes extranjeros en la totalidad Cuántos extranjeros
son delincuentes preguntarle al general y al Coronel Cuántos
controles están haciendo diariamente en la ciudad donde se
hagan requisas mire el problema que se presentó en
Sanandresito La Isla yo no creo que sea un mototaxista ese
era un delincuente disfrazado de mototaxista no podemos
permitir que estos mal llamados terminales se conviertan son
en guaridas o en estaciones de fleteros y delincuentes que
están esperando a ver es el llamado a veces de de los bancos
o algo para salir a delinquir Qué falta hace que haya venido
migración Colombia tengo entendido que solamente hay seis
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unidades o sea efectivos controlando más de 60.000 mil
extranjeros indocumentados en el área metropolitana eso
también tenemos que saberlo cómo hacemos los bumangueses para
que el gobierno nacional nos envíe más efectivos de migración
Colombia y yo le quiero preguntar al Coronel y al general
Bucaramanga no es solamente Bucaramanga es un área
metropolitana que se está haciendo como área metropolitana
con los otros municipios

PRESIDENTE:30 segundos

INTERVENCIÓN DEL H. C. LEONARDO MANCILLA AVILA: perfecto, qué
se está haciendo con los otros tres municipios conjuntamente
para el tema de la inseguridad de la ciudad se está haciendo
algo conjunto o cada municipio tiene una política diferente
porque es que Bucaramanga de Floridablanca nos separa un
andén y si no hacemos hechos conjuntos no va a pasar nada no
va a suceder nada Y por último al director de tránsito
preguntarle si estamos haciendo Y ahí también al general
acciones conjuntas con lo que es espacio público lo que es
controles de los mal llamados terminales de la ciudad Muchas
gracias presidente

PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal Leonardo
mansilla Alianza social independiente continuamos con el
honorable concejal Robín Hernández partido liberal colombiano
tiene cinco minutos

INTERVENCIÓN DEL H. C. ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES:
Gracias presidente un saludo nuevamente a la Policía Nacional
a la mesa directiva a las personas que nos acompañan también
saludar al general secretario de interior Vázquez al Coronel
Guzmán y al director de tránsito el Doctor Carlos pues como
lo han argumentado acá muy explícitamente concejal Barajas
compañero Pacho y el concejal Leonardo pues es preocupante
sobre todo y lo veíamos pues la percepción de inseguridad de
alguna manera se siente y y lo más como dice lo más duro de
esto es que la gente Pues a hoy vive temerosa esto Coronel y
general y si lo vemos pues las estadísticas lo dicen en una
noticia que pudimos observar o se ve el aumento de El
raponazo del fue el 19.4 en el año 2022 con respecto al año
2021 pasamos de tener 5.700 cinco mil setecientos casos
denunciados eso es de los denunciados a tener 6.807 seis mil
ochocientos siete hurtos O sea es bastante el tema de esto y
sabemos que esto también como lo decía pues va en parte con
el aumento o la entrada de mucho y lo tenemos que decir como
lo decía el concejal Barajas hay hay migrantes que viene a
trabajar como hay migrante que pues no lo viene a hacer aquí
a la ciudad y concejal a Leonardo yo creo que como lo decimos
más del 50% de lo puedo hacer lo puedo de alguna manera casi
decir de las personas que hoy están retenidas en en las
estaciones de policía son migrantes Y pues con respecto a
esto es bastante grave la situación que de alguna manera se
ve y eso no lo estamos viendo solamente en Bucaramanga se ven
todo el país y la percepción le decía al compañero Pacho a
nivel de de la percepción de inseguridad y el tema de las
bandas criminales en todo el país ha aumentado y lo vemos acá
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nomás acá en Barrancabermeja la situación tan agobiante que
también se está viendo en esto y en varios lugares que ha
aumentado este tema preocupantemente y además de eso pues
preguntarles y hacerles varias preguntas Coronel cómo está el
pie de fuerza vemos que el tema de la policía las personas
que hoy quieren incorporarse a la policía es mucho menor Y
eso es preocupante porque pocos quieren hoy incorporarse a la
policía Qué está pasando Qué están haciendo Cuáles son los
planes de choque que está haciendo la policía para poder
incorporar efectivos a la ciudad que se ha hablado con el con
el gobierno nacional Porque necesitamos efectivos acá y y a
veces el gobierno nacional se escuda diciendo Esta es de una
de las ciudades que menos problemas tiene Entonces menos
policías mandados para acá pues no Debería ser así porque acá
los bumangueses también pagan impuestos como cualquier otro
colombiano y también quieren tener seguridad y sentirse
seguros en Bucaramanga y adicionalmente Coronel Quisiera
saber qué ha pasado con estos móviles que uno a veces
pregunta y me dicen que es que están fuera de servicio porque
porque tienen algún problema técnico Qué está pasando con
estos cais que estaban funcionando en varias en varios sitios
neurálgicos y que a veces cuando no es el problema del del
carro es que no hay quien preste el servicio o haga el
acompañamiento o sea el conductor de esta de esta camioneta y
los efectivos también y siempre lo he dicho mi Coronel hay
que revisar el tema de los cuadrantes de seguridad Yo siempre
he dicho que es a veces primero muy poco personal para estos
cuadrantes segundo lo que siempre decimos cualquier captura
esos mismos cuadrantes tiene que salir a llevarlos tenerlos
allá entregarlos a la justicia y como lo decía el concejal
Leonardo pues imagínense que de esos varios quedan libres de
una vez o sea no sé hasta dónde estamos perdiendo la batalla
con la inseguridad

PRESIDENTE: honorable concejal necesita dos minutos, ¿dos
minutos más?
faltaba más , lo estamos escuchando con mucha atención

INTERVENCION DEL H. C. ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES: sí ,
quisiéramos también saber mi general el tema de las cornetas
Yo siempre he dicho que este este tema de las cornetas es
bastante bueno pero hay que mirar y migrar a otras
alternativas porque es que invertimos invertimos pero
Acuérdese que este es un sistema que con cualquier robo de
cualquier cable con cualquier daño en una parte desconecta
todo el circuito y deja por fuera el barrio completo entonces
hay que revisar qué De qué manera podemos migrar a otra a
otra tecnología para poder realmente prestarle un buen
servicio a estos barrios revisar el tema de seguridad
quisiéramos saber Qué ha pasado con las cámaras de seguridad
Cuántas cámaras de seguridad hoy están sirviendo Cuántas no y
hay algo muy importante hoy compañeros Ustedes han visto que
se de alguna manera se está prohibiendo el tema del consumo
en los parques quisiéramos saber la policía Qué está haciendo
para esto cómo está trabajando Qué está haciendo para que
realmente la gente la familias los niños y los adultos
mayores puedan volver a estos parques con la seguridad de que
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realmente no hay ni ni consumidores en frente de los niños y
adicionalmente tampoco haya este tipo de comercio en estos en
estos parques que son de todos los bumangueses y es el
espacio público que muchos de los ciudadanos puede disfrutar
los fines de semana no siendo más pues Gracias presidente
gracias a la policía y gracias al secretario de interior por
eso.

PRESIDENTE: gracias a usted honorable concejal Robin
Hernández el crédito de la Victoria Muchas gracias por su
participación en el día de hoy. Concejal Wilson Ramírez
cambio radical tiene cinco minutos

INTERVENCIÓN DEL H. C. WILSON RAMIREZ GONZALEZ: gracias señor
presidente saludar muy Atentamente a la Policía Nacional al
general Vázquez Yo quiero decirle a este debate importante
que ha citado el concejal Carlos barajes Barajas Este es un
debate que se ha hecho en el tiempo muchas veces aquí en el
consejo y siempre tocamos los mismos temas y cada día aumenta
el el tema de la seguridad en la ciudad y es preocupante
porque al final no se puede convertir esto en un solo debate
toca salirle al ataque que los delincuentes no nos van a
ganar la pelea Entonces yo si invito a las fuerzas tanto de
la policía como la secretaría del interior que toca meterle
el acelerador a toda porque es que los bandidos no pueden
ganarnos nosotros la pelea y todos los días hay un caso
diferente sicariato atraco cosquilleo Bueno muchísimas de las
modalidades de los delitos que como decía aquí es el concejal
Leonardo ya aprendieron ya conocen el código penal ya sabe
hasta cuánto pueden robar si usted va a colocar una denuncia
le dicen y cuánto fue lo que usted considera que valió el
atraco el robo no un millón No aquí no se la recibimos que
hay una tarifa hasta tanto Entonces venga Eso sí es bastante
complicado porque al final entonces la gente no denuncia y el
delincuente sigue en la calle haciendo lo que quiere Entonces
venga eso sí Hay que revisarlo esos temas digamos de que hay
que normas que efectivamente podamos castigar a las personas
de verdad que lo felicito a Leonardo con esa apreciación pero
mire general en el último debate que se hizo acá que vino el
general de la policía esto Aquí estaba lleno con hasta
chaleco antibalas y todo eso que eso era un espectáculo esa
cuestión aquí se dijo que en la Policía Nacional tenía un
proyecto de última tecnología que había sido aprobado en
Bogotá aquí luego el general yo preguntaría ese tema que dijo
el general de la policía de Bogotá en Bucaramanga el general
nacional Ya se está aplicando en Bucaramanga esa tecnología
de punta con cámaras con cosas importantes yo creo que hay
que revisar el tema de los frentes de seguridad hacer una
alianza entre la Policía Nacional la secretaría del interior
la dirección de tránsito de Bucaramanga con los presidentes
de juntas de acción comunal que son los que todos los días en
los barrios conocen la problemática y yo sé que aquí el tema
es Demasiado corto y mire señor general yo creo que aquí
hemos insistido que el ejército nacional Por qué no tiene la
posibilidad de participar en los operativos aquí el ejército
lo sacan cuando viene el presidente cuando viene un ministro
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y uno ve la operativa aquí por donde se va a dirigir la
caravana con ejército armado y ahí sale todo el mundo a
correr yo no sé por qué Cuál es la talanquera de que el
ejército nacional si nos están ganando la pelea los
delincuentes yo no entiendo por qué el ejército nacional no
pueda participar digamos y constitucionalmente no pueden yo
he hablado con algunos generales del ejército no nosotros no
nos llaman mire la gente ve el ejército en la calle y hermano
Ahora sí es a otro precio que pone el café entonces yo creo
pienso que hay que mirar la posibilidad como nosotros Porque
lo veo es cuando viene un personaje de la vida nacional y
hacen operativos aquí en la quince y en todos los lados
Barajas el ejército con la policía y la dirección de tránsito
en Bucaramanga Venga eso sería una belleza donde nosotros
lográramos hacer eso que la gente la gente respeta al
ejército nacional eso hace falta en la ciudad Bucaramanga y
miren yo sí le preguntaría al director de tránsito porque se
firmó un convenio de un valor importante entre la policía y
la dirección de tránsito a mí sí me gustaría saber cuáles son
o qué se garantizan con que la policía esté en esos
operativos Entonces qué es lo que ganamos nosotros decir que
efectivamente la gente respete porque es que el delincuente
va en las motos va en los vehículos eso va de la mano con la
dirección de tránsito Entonces sería bueno saber cuándo se
hacen los operativos cómo lo están haciendo en conjunto están
yendo a los terminales yo los terminales los veo todos los
días en el mismo lado es más aumentan el valor es más se
meten por la quince por donde no se pueden pasar yo no sé si
es que ellos no les pueden ahí penetrar esos esos lugares que
tienen establecidos y mire señor general hace menos de dos
meses mataron un amigo Carlos niño lo mataron ahí en la
llegando al sena él iba en su moto y aquí venían otros en
otra moto le metieron tres tiros y ahí lo dejaron decir esto
no estamos hablando que es que esto digamos toca salirle al
Paso como tipos de esto a las cinco de la tarde mándanos
matan un joven de 25 años hermano y no pasa nada Es decir
presidente ya voy a terminar un minuto

PRESIDENTE: tiene un minuto concejal Wilson

y para finalizar señor presidente Yo creo que es importante
ponerle la mira a los entornos escolares de todas las
instituciones de Bucaramanga y de las universidades señor
presidente en los entornos escolares tanto de la digamos de
la parte de la secundaria como de las universidades los
delincuentes están llegando a vendernos la droga de frente y
segundo atracar a la gente que está ahí a los mismos jóvenes
le roban el computador le roban el celular venga Si toca
llegar a meter esto señor general si toca meter allá personas
encubiertas a mirar Quiénes son los que nos están haciendo
ese daño en mire aquí un caso muy sonaba a nivel nacional lo
de la normal Superior y uno ve que hay en el puente siguen
haciendo ahí están los los ladrones están ahí a la saga qué
pasa con ese tema hermano Qué pasa con los parques de la
ciudad donde también están usted va al parque y usted baja
que lo atraquen entonces toca meterle seguridad A eso yo
señor general Con todo el respeto que me merece Yo respeto la
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Policía Nacional pero toca hacer algo por la ciudad de
Bucaramanga yo sí lo invito muy respetuosamente a que no sé
qué debate más de los que aquí nos rasgamos las vestiduras
donde Aquí se hacen las denuncias Pero no pasa nada Muchas
gracias señor presidente.

PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal Wilson
Ramírez partido cambio radical en el uso de la palabra
concejal Nelson mantilla blanco partido maíz.
bienvenido José Ángel

INTERVENCIÓN DEL H. C. NELSON MANTILLA BLANCO : Gracias
presidente el consejo corporados este debate saludar al
general el general retirado Jessi Vázquez Coronel Juan Guzmán
al director de tránsito Doctor Carlos saludarle también Más
que palabras hay desespero O sea ya siento desespero ya
siento impotencia Y los bumangueses estamos desesperados la
situación la van a hablar unos videos señor secretario
interior porque la situación como lo dicen los compañeros de
ciudad pero más en unos sectores de la ciudad en el norte
Bucaramanga que durante años hemos levantado la voz pidiendo
seguridad como es el sector Colorado más de 20.000 mil más
familias más asentamientos humanos más invasiones más
crecimiento día a día migración desplazados y la verdad
solamente tenemos que ver el delito tenemos que ver como
personas pierden la vida siendo acuchilladas por ser robadas
Ya siente uno concejales que no es impotencia total por favor
los videos José

saludarlos Mi nombre es Nelson mantilla concejal de
Bucaramanga informales para el tema de la seguridad de los
sectores del Norte que en este momento no cuentan con un
cuadrante permanente como es barrio colorados Campestre Norte
barril rosal pablón sectores del corregimiento 1 como es
Bonanza Campestre Villa luz El Nogal Villa Carmelo vijahual y
antes de colorados que son sectores urbanos Getsemaní portal
divino Niño somos son más de 15.000 mil 20.000 mil personas
que viven estos sectores nuestra gran preocupación no tenemos
permanencia positiva yo reconozco y agradezco a el esfuerzo
que hace la Policía Nacional pero hace falta más pie de
fuerza ante esa situación hemos levantado nuestra voz ante la
personería de Bucaramanga para pedir una mesa de trabajo
Agradezco al general la policía metropolitana el señor
general Roa al actual Secretario de interior al Señor Vázquez
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el general también a la personería como garante para y se
hizo un compromiso y este compromiso Esperamos que se lleve a
cabo pronto para la paz y la tranquilidad estamos preocupados
estamos cansados del raponazo del robo de que de que haya
tanta temor de que la gente no denuncia pero no denuncia
porque no quiere denuncia porque estamos estamos intimidados
nos sentimos intimidados nos sentimos preocupados situaciones
por ejemplo denunciadas como lo que está pasando en el Mega
colegio Colorados que es triste decirlo donde estudian 1300
niños y niñas hago el llamado y lo sigo haciendo la
preocupación es por el consumo de sustancias alucinógenas
dentro de la institución Según hay versiones de que a los
niños en las bebidas en las gaseosas no sabemos falta
establecer los hechos y le están dando Clonazepam están hay
denuncias de padres, mire concejales secretario interior con
la personería se hizo este compromiso como garante de la
defensa de los Derechos ciudadanos de tener apoyo permanente
para esos sectores tener policía de carabineros ya que es un
sector donde hay muchos asentamientos y somos vecinos del
corregimiento uno y aquí decía que en mayo pero no decía de
qué año y aquí tengo el documento y la Norma y la ley exige
dar cumplimiento a esto aquí está están en las fotos con el
general Roa que estuvimos en esa reunión en la con la
personería y mire lo triste Antier Esa es la entrada de la
escuela del barrio los Colorados apuñalado por robarle el
celular muerto quién sigue preguntan en estas comunidades
Quién será el próximo muerto le pido sinceramente corazón
Como habitante concejal creo en el estado social de derecho
pero no creo en un estado social fallido y le pido señor
general Coronel este sector Clama seguridad Clama apoyo les
agradezco y en nombre de esas miles de personas que queremos
y tenemos el derecho a vivir en tranquilidad ya no podemos
salir ni a la calle con el temor los niños no pueden salir ni
a la tienda con el miedo de ser atracado robados les
agradezco también la situación de Ciudad qué pide Bucaramanga
Coronel general que pide Bucaramanga Bucaramanga pide al
menos unos retenes policivos donde haya requisas donde los
moto ladrones que circulan como a diez tres siniestra por las
calles al menos se les requise para quitarle los cuchillos
las traumáticas y las armas en punto estratégicos en el norte
en el sur en el Oriente en el occidente Bucaramanga está
desesperada estamos desesperados Hoy no podemos salir a las
calles ya por miedo no solamente los todos los que estamos ya
acá los que también están en los barrios en las comunidades
en los estratos altos Humildes debemos tomar medidas
definitivamente urgentes y desespero a la situación en el
Oriente bajando de morrorico el ejército hace retén uno viene
bajando por la comuna 14 y el ejército hace retén revisa los
carros revisa las personas los de las motos por favor Hay que
hacerlo en el norte de la ciudad Hay que hacerlo hacia la
parte del sur Hay que hacerlo aquí hacia la parte de la joya
todos estos sectores también Bucaramanga pide por favor
acciones reales urgentes contra todo este malandros de
ladronismo que tenemos y sobre todo los de las voto ladrones
Muchas gracias agradezco Señor general Vázquez el sector
colorados Pabellón Campestre asentamientos Villa Carmelo
Villa luz nogal necesitamos seguridad no más muertos no más
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tener que haber caídos vecinos apuñalados de esa manera no
más Gracias director de tránsito porque usted ha ido conmigo
a hacer el esfuerzo a pararse a ver qué hacemos pero solo no
somos capaces necesitamos presencia policiva allá no se
respeta nadie gracias

PRESIDENTE: Muchas gracias a usted honorable concejal Nelson
mantilla partido maíz, honorable concejal Marina de Jesús
Arévalo Durán partido liga tiene cinco minutos

INTERVENCIÓN DE LA H. C. MARINA DE JESUS AREVALO DURAN :
Gracias Presidente buenos días a los presentes señores
secretarios director de la tránsito la institución que nos
alienta cada día cuando la vemos en la calle la Policía
Nacional bueno presidente voy a tratar de resumir lo que
Considero que pueda servir como aporte hoy en este debate de
control político empiezo por decir que no solamente he tomado
respuestas de la proposición número cuarenta y dos que es la
que hoy nos ocupa también he tomado unas respuestas de la
proposición cero cuarenta y tres aunque este debate ya se dio
con el concejal Jaime Andrés Beltrán pero creo que hay una
nutrida información en la respuesta a esa proposición cero
cuarenta y tres que aquel día no alcanzó a ser debatida por
lo tanto después de hacer esa aclaración empiezo por decir
presidente que lo que hoy vive Colombia es un Sin lugar a
dudas es una consecuencia de unos gobiernos anteriores que
cada vez agudizan más en el problema medular que tiene este
país que es la corrupción todo esto ha llevado a que usted
vaya a un país como Estados Unidos y encuentra un panorama de
seguridad garantizada al ciudadano totalmente diferente al
que vive el ciudadano colombiano que no se puede hacer si se
puede hacer con todas las dificultades que hemos hoy señalado
y con la debilidad de la justicia yo simplemente analizo
porque el Salvador sí lo está logrando porque hay un
presidente que tomó la decisión de perseguir a los
delincuentes y lo ha logrado y es un país mucho más pobre en
términos de recursos públicos que Colombia y lo ha logrado es
una sola porque hay voluntad política nosotros no hemos
tenido voluntad política históricamente para perseguir el
conflicto y hoy lo que tenemos es el resultado en buena parte
de un conflicto armado que nunca se manejó como se debió
manejar lo primero que hay que mirar es que mientras nosotros
como ciudadanos y como institución no analizamos esta
problemática de manera estratégica los delincuentes sí lo
hacen de manera estratégica hoy están más armados que antes
hoy dicen los expertos que hay un comercio de armas negro en
Colombia que supera los 15.000.000 QUINCE MIL MILLONES DE
PESOS entonces hay traficantes de armas interesados también
en que esta inseguridad crezca hoy tenemos unos resultados
muy recientes son resultados publicados por el dane
aproximadamente del mes de abril del 2023 donde dice que la
percepción de inseguridad de los colombianos creció en un
nueve por ciento 9% eso es supremamente grave cada vez nos
sentimos más inseguros eso afecta Sin lugar a dudas la
economía nacional entonces caemos en un círculo que se afecta
la economía el miedo nos invade y el comercio o lo que mueve
los recursos para poder atender la inseguridad Pues tiende a



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-

01
Serie:

Página 23
de 73

disminuirse y afecta la economía en tal sentido para
referirme a lo que nos ocupa que es Bucaramanga quiero
decirles que Bucaramanga y Bogotá Fueron las ciudades en ese
mismo informe que aumentaron en casi diez puntos la en caso
Bucaramanga aumentó el catorce punto dos 14.2 la percepción
de inseguridad que ustedes autoridades son los expertos Yo sé
que ustedes trabajan con cifras sé que la Policía Nacional
trabaja con cifras sé que las respuestas que nos ha dado la
secretaría de interior ha hablado de cuáles son las
estrategias y los puntos donde se trabaja en Bucaramanga
Cuáles son las comunas donde más se ve el delito Cuáles son
los hurtos que más se presentan que la mujer finalmente es la
que termina más afectada es decir con esto lo que quiero
decir es que tanto la secretaría del interior como la policía
no salen a mirar qué van a hacer hoy ya lo tienen planificado
pero es preciso entender que este es un problema nacional
donde el estado es el motor pero los ciudadanos También
tenemos que poner nuestra parte si este problema no se
resuelve cada vez va a ser más grave va a llegar un punto en
el que nos vamos a tener que enfrentar unos con otros hay
cifras que verdaderamente me preocupan la percepción de Cali
y de Bucaramanga está alrededor del 79.2 %setenta y nueve
punto dos por ciento inseguridad el 80% me regala dos minutos
presidente

PRESIDENTE: dos minutos , perfecto.

INTERVENCION DE LA H. C. MARINA DE JESUS AREVALO DURAN bueno,
Muchas gracias, entonces todo esto lo que quiero con lo que
quiero llevar esa que finalmente sin dientes y sin
presupuesto es muy difícil yo creo que hoy no pueden salir
concejales la mismas conclusiones de otros debates de control
político yo creo que lo menos que podemos producir aquí es
entregarle un comunicado al gobierno nacional que Bucaramanga
es hoy la cuarta ciudad con percepción más insegura del país
ganando cada vez más inseguridad producto de que somos unos
de los más afectados por el tema de los migrantes eso hay que
decirlo claramente las bandas criminales se han crecido en
Bucaramanga el hurto a celulares ha crecido los criminales
han entendido que pueden venir a Bucaramanga a delinquir y
están mucho mejor organizados que nuestras instituciones sin
embargo hay cosas que me asaltan que quisiera que hoy la
secretaría del interior nos resolviera sobre el mercado de
los Ustedes han ubicado que los artículos robados Van a parar
al mercado de las pulgas en como uno de los sitios van a
otros más pero van al mercado de las pulgas qué hemos hecho
porque yo he oído quejas ciudadanas que allá van y hacen van
los funcionarios de la Dian va la policía pero el resultado
final no se materializa entonces hoy Quisiera saber qué sea
materializado de esas jornadas que se ejercen en estos
mercados que están ubicados porque aquí el ladrón que rapa en
la calle es el último de la cadena Pero cómo hemos tocado
estratégicamente la cadena Es que esto es una industria la
inseguridad del robo en hurto el enriquecimiento con estos
artículos robados es una cadena cierro con recomendar lo
siguiente una pregunta que le digo a la ciudad Dónde están
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los ciudadanos que roban los celulares que Perdón que compran
los celulares robados, Uy Perdón

PRESIDENTE: no se preocupe, continúe

INTERVENCION DE LA H. C. MARINA DE JESUS AREVALO DURAN:
Gracias Dónde están esos ciudadanos Cómo es que a mí me
llevan un celular robado y lo compro Yo también estoy
contribuyendo en esa cadena de hurtos por eso es que aquí es
un país de doble moral que hoy tenemos que ponerlo aquí
delante de nosotros quién pueda levantar la mano y decir
jamás he comprado una cosa robada ese contribuye porque
debilita la industria quiero también señor Secretario del
interior policía director de tránsito creo que algunos
restaurantes por ejemplo ya están trabajando a Puerta cerrada
Yo pregunto por qué los establecimientos no toman
estratégicamente posiciones frente al raponero frente al
hurto Es que esto no se le puede dejar todo la
institucionalidad esto es una suma de esfuerzos y los
ciudadanos si las mujeres que somos en efecto las más
afectadas como señalan las cifras de la policía seguimos
saliendo a la calle con bolsos Pues seguimos diciéndole a los
delincuentes rápeme el bolso Por qué no pensamos en
estrategias diferentes comportamientos ciudadanos diferentes
pero tenemos que salir entre todos a contrarrestar esta
Industria Del hurto que crece de manera galopante y seguirá
creciendo si nosotros seguimos con las mismas estrategias sin
ser un poco más inteligentes y estrategas que los
delincuentes esta industria realmente es muy rentable y
tenemos que atenderla y enfrentarla de manera inteligente y
esa es la necesidad que la policía y la secretaría del
interior requiere que el gobierno los mire con la
responsabilidad pero también con la jerarquía que ellos
necesitan ser mirados de lo contrario cierro diciendo lo
logró un país más débil que Colombia Por qué Colombia ha
permitido que la delincuencia avance y por el contrario la
institución retroceda Gracias presidente

PRESIDENTE: Muchas gracias a usted honorable concejal Marina
de Jesús Arévalo partido liga, honorable concejal Luis Ávila
Castelblanco hagamos ciudadanía cinco minutos.

INTERVENCIÓN DEL H. C.LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO:
presidente Muchas gracias por el uso de la palabra un cordial
saludo para usted para los compañeros concejales para el
coronel Juan Andrés Guzmán al general Vázquez al doctor
Carlos Bueno también Bienvenidos a la corporación importante
debate como decía algunos de mis antecesores ya hemos estado
reiterativamente en todo este periodo que llevamos acá como
concejales haciendo debates de seguridad y ya conocemos
muchas cosas presidente pero sí queremos ver qué podemos
llegar nosotros y aportar aportar nosotros como ciudadanos
para el apoyo tanto a la institucionalidad como el trabajo en
equipo con los mismos ciudadanos yo siempre he reiterado y he
dicho y he sido crítico de que nosotros sabemos Dónde están
las ollas de microtráfico que nosotros sabemos Quiénes son
los que están realizando o quienes venden a nuestros niños la
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droga o quiénes son los ladrones nosotros lo sabemos y el
General Vázquez también tiene esa percepción pero resulta que
también el tema del talento humano es una de las dificultades
que tiene nuestras instituciones Y si nosotros hacemos algún
tipo de captura ya lo mencionaba también uno de mis
antecesores llegar el tema de que ya saben qué es lo que
pueden robar y qué es lo que no se puede robar en montos
porque van a estar libres en menos de dos tres horas Entonces
es aquí donde la percepción que tienen los ciudadanos es muy
clara no tenemos el respaldo de la institucionalidad
Aparentemente para los ciudadanos por qué porque hemos visto
casos donde personas que han sido recapturadas tres cuatro
cinco veces personas venezolanas que han sido deportadas y
los volvemos a ver acá yo puse un ejemplo en un debate donde
en el puente en el en uno de los semáforos de Provenza
capturaron a uno lo deportaron porque mostraron las imágenes
y todo y a la semana publiqué la foto el mismo en el mismo
semáforo de Provenza entonces uno dice dónde está también el
trabajo coordinado con migración Colombia que es aquí donde
yo le pido la institucionalidad y a la a escuchar los
requerimientos de la ciudadanía anoche con el equipo
estábamos nosotros en el parque Cristo Rey como una tres
barrio comuneros en la cancha de micro totalmente oscuro y un
consumo impresionante de estupefacientes de unos niños que no
pasan de 16 años enseguida se iba Armando una pelea porque un
ciudadano normal sacó su mascota y preciso el perro Pasa por
el por el lado de ellos y los muchachos se sienten vulnerados
y se iba a armar una confrontación contra el señor ciudadano
que sacó su mascota llegó la policía pero llegó la policía
móvil requerimiento aquí requerimiento acá y los muchachos
siguieron ahí con el tema de su consumo y el ciudadano se fue
ahí en ese sector había un cai móvil porque es al frente de
la universidad Santo Tomás y la ciudadanía está pidiendo pero
me dicen que hay un cai a dos cuadras donde no tiene una
funcionabilidad y donde la estación del Norte queda a menos
de cinco minutos y ahí se está presentando una situación muy
compleja porque cuando nosotros estamos con el equipo
nosotros nos dimos cuenta Cómo llegan a venderles droga a los
niños que están jugando y a los jóvenes ahí y es una
situación que se viene presentando yo hice un trabajo muy
importante con las unidades tecnológicas y la policía y la
secretaría del interior y se puso una carpa en la calle de
los estudiantes y también llega el cai móvil y es importante
que nosotros manejemos esa situación Coronel para que la
ciudadanía en esos requerimientos que yo sé que toda la
ciudadanía está pidiendo apoyo pero esos vulnerables que se
están viendo y que los tenemos identificados actuemos estamos
en el parque principal de la comuna tres que es Cristo Rey y
no hay apoyo de la policía Entonces es aquí una necesidad que
se está presentando ya estamos impactando la calle los
estudiantes y por eso vemos los resultados favorables dejaron
redujeron los los digamos los robos y se redujo mucho el tema
del consumo en esa plaza mal llamada las banderas que era un
consumo permanente y que los niños salían de los colegios en
los mismos estudiantes de las unidades tecnológicas y se veía
el consumo tenaz que había ahí Entonces eso es lo que
nosotros necesitamos ese apoyo articulado con la
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institucionalidad con usted general Vázquez que usted conoce
tiene la percepción y sabe de la ciudad ya los impactos a
nivel social de de hacer estos operativos es ya es el manejo
que ustedes que realizan diariamente pero sí necesitamos ese
apoyo desde la seguridad del apoyo de la policía con rondas
con los que cais móviles con lo que ustedes manejan que es
algo importante

PRESIDENTE: honorable concejal dos minutos

INTERVENCION DEL H.C. LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO Gracias
presidente y al director de tránsito ese apoyo que usted
también necesita de la Policía Nacional es importante pero yo
le dije a usted en el debate anterior ojo con el terminalito
del Mesón de los búcaros sigue igual y hasta peor eso ya es
una estructuración completa que hay ahí nos están viendo la
cara en el sector de la veintisiete en el Mesón de los
búcaros no podemos permitir que se haga ese terminalito ahí
ya usted pasa y no son nidos ni tres carros hasta siete
carros haciendo fila que estamos haciendo hay que hacer la
intervención y en cabecera carrera 33 con calle 48 pleno
cabecera un terminalito puros carros Spark Entonces dónde
está la intervención tenemos que hacerlos no nos pueden ganar
no nos pueden ganar ustedes hacen una labor en el centro y
todo eso pero no podemos solamente también llegar con medidas
el mal estacionamiento en vía También tenemos que sacar a
estas personas y yo se lo he dicho los las personas que más
infringen la ley y que hacen ese desorden en la calzada de
metro línea exclusiva por la quince son esos carros de los
terminalitos acá en la 42 bajando con 15 hay un terminalito
mejor mil veces mejor obviamente porque metrolínea es un
fracaso es lo peor que puede haber Pero está más organizado Y
tiene más pasajeros que lo que tiene metrolínea entonces hay
que hacer esas intervenciones porque eso es algo ilegal y es
necesario. Presidente Gracias por el uso de la palabra.

PRESIDENTE: Muchas gracias honorable concejal Luis Ávila
Castel- blanco de hagamos ciudadanía, continuamos con el uso
de la palabra honorable concejal Cristian Andrés Reyes
Aguilar partido cambio radical tiene cinco minutos

INTERVENCIÓN DEL H.C. CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: muchas
Gracias presidente cordial saludo para todos los presentes el
día de hoy en este importante debate de quizás o con
seguridad una de las problemáticas que más aquejan y más nos
preocupan a los bumangueses y no solo a los bumangueses a los
colombianos hay muchas personas que dicen que de pronto el
control político de los concejos no sirven y hoy tenemos una
evidencia presidente que este control político que hemos
hecho preocupación de esta junta directiva sirve con la
presencia de dos buenos funcionarios que llegaron En buena
hora a fortalecer y a mirar estrategias en temas de movilidad
y seguridad acá hicimos varios debates de control político
como decía algunos de mis compañeros con varios generales que
estuvieron de turno como comandantes de la AMEBUC y que
fueron pasando y no hay continuidad en los procesos pero de
una moción de observación donde hicimos unos compromisos al
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anterior secretaria al interior hoy tenemos varios avances yo
creería que uno importante llega la llegada de usted general
en retiro Manuel Vázquez un excelente funcionario sobre todo
servidor público y la llegada del señor director de tránsito
que viene haciendo también un trabajo importante en la cual
Pues también tenemos que aportarle los concejales y los
ciudadanos porque entiendo que el apoyo que tenemos que darle
a la Policía Nacional es darle herramientas y no como está
haciendo el gobierno nacional en muchos sectores desmotivando
con normatividad de apoya a los delincuentes a los
delincuentes ahí es que castigarlos con toda la rigurosidad
de la ley Bucaramanga no puede ser secuestrada por los
delincuentes por eso dentro de esas estrategias nosotros como
sugerencia como opinión porque nosotros no podemos co-
administrar si hemos solicitado que esa articulación ese
convenio que acaba de firmar la dirección de tránsito con la
Policía Nacional la seccional de carreteras o seccional de
tránsito pues se hagan operativos constantes con grupos de
reacción inmediata a los delincuentes Hay que darles con
contundencia Y con toda y ustedes han hecho unos operativos
importantes a los cuales fluyó invito es casi digamos
fortaleciéndolos con el equipo que tiene la secretaría del
interior de espacio Público con el equipo lo hemos pedido le
pedimos esa vez en esa sesión ese control político de los
comandos especiales goes donde tengamos varios grupos en la
ciudad en las zonas calientes donde se están registrando
ustedes tienen esas estadísticas lo tiene la fiscalía donde
se están realizando esos hurtos en especialmente a las
mujeres el raponazo de los bolsos que hacen la hacen caer de
la motocicletas esos operativos en sitios estratégicos o al
azar en los semáforos Yo veo que tienen contundencia y
podemos llegar a lograr a disminuir y que los delincuentes
sientan autoridad están al acecho que en cualquier momento
pueden ser capturados yo veo buenos resultados en temas de la
fuerza pública hay que apoyar a la fuerza pública la Policía
Nacional hay que darle las herramientas Nosotros hemos
aprobado acá varios proyectos yo fui ponente uno de ellos y
le hacía esas inquietudes general y espero que si en esta
administración no se pueden efectuar la compra de esas
cámaras de reconocimiento facial pues se debe planificado o
planteado ese proyecto porque nosotros aprobamos dentro del
presupuesto del municipio más de 17.000.000.000DIECISIETE MIL
MILLONES DE PESOS para el funcionamiento de la secretaría
pero también para el fortalecimiento de la seguridad en
Bucaramanga un tema de Vital importancia lo mismo aprobamos
un presupuesto importante para la dirección de tránsito para
mejorar la movilidad Y eso tiene que verse reflejado en
resultados para que los bumangueses se sientan más seguros y
que la movilidad viene mejorando para que la red semafórica
para que los operativos que hacen día a día ustedes den los
resultados pertinentes y los bumangueses no veamos casos por
lamentar como lo hemos visto últimamente con temas presidente
como el feminicidio hay un feminicidio en el país grave
salimos todos en las redes sociales a rechazarlos Pero la
pregunta es qué estamos haciendo nosotros desde la
administración Pública para que no exista una mujer más
asesinada en nuestro municipio y en el país Entonces yo creo
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que esas estrategias no pueden quedarse solo en unas líneas
de atención sino que tiene que haber unas acciones integrales
y yo sé que ustedes en su informe general nos va a contar qué
se está haciendo para evitar el tema de feminicidios para los
entornos escolares importante que no vuelva a suceder lo que
sucedió Lamentablemente con Nicole Valentina ese asesinato
vil por quitarle un celular en nuestra ciudad pero eso no
vuelva a pasar el asesinato de nuestra periodista de TRO por
robarle un bolso que la hacen caer de una motocicleta y
pierde la vida yo creo que estamos en el momento ideal tanto
de lo público como de la ciudadanía para trabajar y combatir
con contundencia a estos delincuentes y que la seguridad en
Bucaramanga se recupere totalmente Yo sé que les queda
imposible estar en cada esquina yo sé que son cuestiones de
segundos en los cuales esos delincuentes hacen fechorías el
establecimientos comerciales Pero podemos crear una red
completa con los restaurantes con las empresas de vigilancia
privada con todas las cámaras que hoy hay públicas y privadas
para que nosotros también podamos tener o ustedes que son los
que ejercen esa función los resultados pertinentes y podamos
capturar de manera inmediata a cualquier delincuente
Seguiremos como concejales aprobando los recursos y los
proyectos que vayan encaminados a mejorar la movilidad y a
mejorar la seguridad hay que ir a los barrios con
contundencia general y lo vi cuando usted tenía el uniforme
puesto dando resultados frente al microtráfico en los barrios
en las canchas que contaminan a nuestros jóvenes solicitamos
muy cordialmente a usted Coronel Guzmán que nos ayude con
varias situaciones alrededor de los centros comerciales
Sanandresito centro Sanandresito La Isla donde vemos como
algunas personas que se dicen ejercer el transporte informal
lo que se dedica a las al expendio estupefaciente quisiéramos
solicitarle una reunión para contarle con los representantes
legales Cuáles son las situaciones allí Muchas gracias
presidente.

PRESIDENTE: Muchas gracias a usted honorable concejal
Cristian Andrés Reyes Aguilar partido cambio radical,
continuamos con el honorable concejal Tito Rangel Arias
partido Colombia justa y libre cinco minutos.

INTERVENCIÓN DEL H.C. TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Presidente
buenos días Muchas gracias bienvenido Secretario del interior
Mi General Coronel bienvenido Que bueno tenerlo acá el
director de tránsito también Carlos bienvenido quiero hacer
una propuesta en este importante debate en dos direcciones lo
primero es un marco general que tiene que ver con el concepto
de Justicia que hoy conocemos en Colombia algunos compañeros
han hecho algún tipo de mención y esto está alineado en este
momento político que vive la nación y tenemos que sustentarlo
en la propuesta de reforma la justicia que ha hecho este
gobierno que fue una gran promesa política a los colombianos
Y que cuando fuimos revisar las líneas o algunas de las
líneas de esta propuesta para mí nefasta el sentido de
conocer el verdadero sentimiento ciudadano que hoy afecta a
los colombianos tiene alguna línea de su importancia
importantes como la independencia judicial la meritocracia la
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autonomía administrativa pero está fundamentado sobre un
concepto peligrosísimo que es la concepción de un estado
liberal donde parece más que hay una alianza con la
delincuencia que con la protección de los ciudadanos Y esa
Concepción compañeros de un concepto liberalista de un
concepto liberal que todo el mundo tiene derechos y que todo
vale hoy tiene al borde de la crisis más histórica que
atraviesa Colombia cuando escuchamos a la policía quien es la
institución que puede ejecutar la justicia visible a los
ciudadanos cuando tienen que llevar a un delincuente y luego
está suelto o es liberado por un juez fue liberado por la
instancia judicial esto hay que decirlo acá porque tenemos
que primero fundamentar la crisis en las realidades de
justicia de proceso o realidades procesales en materia de
Justicia que tenemos en Colombia no hay un fundamento hay un
video que no sé si producción me lo puede ayudar a presentar
que tiene que ver con lo que ha pasado y lo decía algo alguna
compañera aquí en materia de Justicia ese no el otro José en
materia de justicia en El Salvador como un ejemplo de fuerza
desde el estado y contundencia del Estado para aplicar la ley
a la delincuencia y mientras presidente no tengamos un estado
garantista de los derechos de los ciudadanos que se amarran
los pantalones y que deje de estar negociando José sin audio
puede estar bien estas imágenes que hacen un tiempo rondan
por las redes sociales la mejor cárcel de Centroamérica
América Latina en el momento Y entonces saltaron las ongs y
aún organizaciones mundiales de los entre comillas derechos
de los humanos groseros y respetuosos alcahuetas Colombia no
puede seguir siendo un estado liberalista alcahueta con la
delincuencia hay que aceptar y cuidar los derechos humanos de
todas las personas que administra el gobierno de eso estamos
de acuerdo pero es que quieren camuflar la alianza con la
delincuencia y la alcahuetería porque no tienen pantalones
para aplicar justicia porque dentro de su corazón hay una
alianza con la delincuencia Y esa cultura interna los
colombianos nos está haciendo daño esa Alianza interna
compañeros tenemos que desarraigarla de nuestro corazón de
nuestro espíritu y eso pasa en Colombia Entonces cuando vimos
esto entonces saltaron Muchas personas y aún en Colombia
diciendo que era inhumano muchos y ahora si Colombia no
aprende Y tenemos es un presidente que en vez de aprender
critica estos movimientos que tienen resultados habla con los
salvadoreños noventa y cinco por ciento 95% están diciendo
vivimos otra vez la señora que tenía una chacita le cobraban
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en pesos digamos colombianos o lo

equivalente a un peso colombiano dos mil pesos diarios para
poder vender chicles en una en una calle allá en El Salvador
y con este proceso con esta reforma la justicia y la
seguridad hoy Ellos tienen libertad ah no pero el presidente
Petro está peleando con con Bukele le está atacando lo está
criticando lo está burlando Entonces yo no entiendo qué es lo
que busca Colombia con esta elección de gobierno no entiendo
Hacia dónde vamos aquí nos podemos quedar hablando pero hay
que hacer un análisis en materia de la concepción del
gobierno y de la visión neoliberalista que hoy el país está
abrazando lo segundo que quiero decirles es que aunque
Coronel no tengan fundamento ustedes no tengan un
acompañamiento en la justicia para ser efectivo ustedes
siguen siendo la esperanza honorable concejal cuantos minutos
necesita dos continúe Coronel ustedes siguen siendo la
esperanza de muchos ciudadanos que creen en su trabajo y que
esperan su acompañamiento sabemos de los límites de Justicia
ya lo dije sabemos de los límites de personar ya lo dije ya
sabemos de los límites financieros o de presupuestal también
los conocemos pero quiero darle un mensaje como concejal de
Bucaramanga Coronel y es no baje la guardia y no deje de
instar a todo el equipo a los comandantes de las estaciones a
los comandantes de los cuadrantes a que hagan un trabajo
asociado con la comunidad y ahora sí le muestro presidente
este video fue hace un par de días en la comuna 13 y
públicamente quiero agradecerle al Coronel por acompañarme
con
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sin audio José también ahí estuvimos reunidos con la los
líderes y lideresas de la comuna 13 y cuando ellos vieron la
asistencia del Coronel del comandante de la estación central
y cuando ellos se sintieron respaldados inmediatamente
surgieron presidente ideas iniciativas de unidad ciudadana
para contrarrestar o para combatir el delito Yo quiero
proponerle Coronel hoy en este debate es tome usted la
iniciativa de llegar con más contundencia a los barrios a
escuchar la gente y los líderes ciudadanos y esta que fue una
iniciativa con mi equipo como concejales de llegar a una
comunidad Pues usted la acompañó pero lo que invito es a que
ustedes agenden este tipo de a este tipo de reuniones este
tipo de espacios de control político donde y de seguridad
donde los ciudadanos se sientan acompañados y no tengamos que
pedir una cita sino que la policía diga tal Y tal fecha
estaremos en la comuna 13 los delincuentes van a temblar los
de la delincuencia va a ser debilitada y que ustedes puedan
ejecutar con la autoridad que se ha sido delegada la justicia
para Colombia y que Dios lo siga respaldando y que todo su
equipo siga trabajando con toda la fuerza Gracias presidente
Gracias por el uso de la palabra

PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal muy
importante su participación en el día de hoy Totalmente de
acuerdo no se puede perder la autoridad se ha perdido con
este gobierno actual hay que recuperarla honorable concejal
Antonio Sanabria tiene el uso de la palabra

INTERVENCIÓN DEL H.C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO:
Gracias presidente Un saludo para mis compañeros al doctor
Carlos al general Vázquez al Coronel Guzmán Gracias por estar
aquí dando la cara a esta importante proposición que Carlos
Andrés ha presentado y quiero empezar mi intervención
diciendo que escuchando a mis compañeros todos hablan de
causas y consecuencias y yo Considero que la expansión de las
consecuencias que está viviendo nuestra ciudad en materia y
seguridad en materia de informalidad en materia de sicariato
en materia de violencia intrafamiliar el causante de toda
esta expansión es la impunidad una justicia impugne Pues el
delincuente sigue por sus anchas en la pregunta número diez
Carlos Andrés usted Pregunta cuántos hombres y cuántas
mujeres conforman el cuerpo operativo y la respuesta dice que
215 en la parte administrativa Y dos mil noventa y nueve
2.099 en la parte operativa discriminados de la siguiente
manera y en el cuadro adjunto pues viene relacionado esas dos
mil noventa y nueve 2.099 personas yo le preguntaba en un
debate anterior al general Vázquez que la delincuencia no se
contiene con más policías con más pistolas ni con más
bolillos se contiene con inteligencia Y usted lo sabe porque
usted es el experto en eso y yo sí quisiera que hoy nos diera
una clase de cómo actúa la inteligencia en la policía para
contener el delito el delito en expansión en todas sus áreas
si vamos a hablar de cuadras pichas todas las comunas de
Bucaramanga están llenas de cuadras pichas no tan solamente
cabecera expendios de droga por doquiera de tal manera que si
es muy importante que usted nos diga y nos explique si el
presupuesto que se le ha asignado a usted a través del
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presupuesto que aprobamos aquí Nosotros le ha generado a
usted lo suficiente para poder tener un cuerpo en la policía
general y usted como Secretario del interior para contener el
delito nosotros como concejales no hacemos sino ir a su
despacho llamarlo enviarle por WhatsApp quejas ciudadanas y
entramos en un círculo vicioso todos los días Exactamente lo
mismo y le pongo un ejemplo particular el de don Armando en
cabecera que le convirtieron el frente de su casa en un
puteadero el frente de la casa de don Armando en cabecera es
un consumidero de droga yo no sé este señor como vive usted
estuvo en la puerta de la casa de él va a la fuerza pública
hacen las requisas hacen de pronto los comparendos Qué hacer
para que estas acciones se conviertan en sostenibles se
conviertan sostenibles todas estas acciones que hace usted
como Secretario del interior ahora hablemos de las causas
causas que vienen desde el gobierno nacional aquí hablan mis
compañeros de los terminalitos aquí hablan los compañeros que
hay expendios por doquiera y que ustedes los tienen
identificados Pero no pasa absolutamente nada está el
gobierno municipal de Bucaramanga en condiciones de poder
contener todos esos delitos ofreciendo que oferta
institucional como Pues yo Considero que es con empleo sirve
para un terminalito mandar a Luis Gonzalo el director del
IMEBUC que usted lo acompañe y que coja los terminalitos de
la 34 con 17 y que le digan bueno no sigan trabajando en esto
pero mire les tenemos esta oportunidad de empleo y mientras
eso no se dé vamos a seguir en lo mismo valorar y reconocer
Carlos el esfuerzo que usted hace lo vemos por las redes
sociales mire como está su cara me pregunta aquí Silvia que
si está enfermo le dije no me imagino que de las asoleadas
que usted se pega

PRESIDENTE: dos minutos concejal.

INTERVENCION DEL H.C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: que
usted se pega en los trabajos que está haciendo en los
territorios Pero cómo hacer sostenible lo que usted hace
usted puede ir a un terminalito y espantarlos pero más se
demora usted irse que en volver a través aparecen como
hormigas qué políticas públicas qué decisiones está tomando
el gobierno nacional es que el costo de vida es un indicador
supremamente importante es un componente es una Mecha es un
explosivo para la delincuencia para la informalidad el costo
de vida ahora el gobierno nacional quitándole los subsidios a
la gasolina y los subsidios a los servicios públicos cuando
eso lo empecemos a sentir los estratos uno , dos y tres qué
va a pasar cuando la gente va a tener que decidir entre pagar
el servicio de la luz o comprar para hacer almuerzo si es que
tiene plata es un tema supremamente complejo y vuelvo a
repetir mientras la inversión del gasto público social no
esté bien planeado ustedes como parte administrativa del
municipio no van a poder dar resultados que la comunidad
espera y necesita Si espero general que nos dé una clase de
cómo es que se puede contener la delincuencia con
inteligencia porque le pregun le decía yo a usted la vez
pasada el alumbrado público ,la inversión por eso le hablo
de la inversión del gasto público social , el alumbrado
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público, las cámaras wiffi ,la conectividad todas esas son
herramientas que le pueden ayudar a usted a contener el
delito y cierro con esto presidente pasa esta administración
y mire el problema tan verraco que tenemos en el mercado las
pulgas en expansión que está ubicado en la calle 19 con
carrera 14 y ya está llegando y sobrepasando la calle 28 la
quebradaseca ya la gente los ciudadanos saben que están
haciendo colocando en los frentes de sus casas artículos
para vender para conseguir el sustento presidente pronuncie
la palabra.

PRESIDENTE: gracias a usted honorable concejal Antonio
Sanabria
partido liga continuamos con honorable concejal Silvia Moreno
partido liga tiene cinco minutos

INTERVENCIÓN DE LA H.C. SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Gracias
señor presidente señor Coronel muy buenos días Bueno usted ya
escuchó acá a mis compañeros A cada uno de mis compañeros con
las situaciones de inseguridad que tienen que vivir acá los
bumangueses ya lo dijo mi compañera Marina que la inseguridad
crece una constante galopante entonces lastimosamente hay que
decirlo la inseguridad crece y las acciones de la policía
para mitigar estas acciones de delincuencia e inseguridad son
muy mínimas casi cero nulas estoy segura que va a decir que
que es difícil para la policía colocar un efectivo en cada
cuadra y lo entiendo porque el presupuesto es limitado pero
ustedes tienen las herramientas en inteligencia para mitigar
esta estas acciones de inseguridad que aumentan en la ciudad
y siento que no trabajan en sincronía con el ejército es
necesario que el ejército salga a las calles que ustedes
cierren las entradas y las salidas de la ciudad con
operativos como los que hace tránsito para precisamente para
eso para que para mitigar el tema la inseguridad ya se lo
dije también al Secretario del interior que a su llegada Yo
decía que esperaba que en el gobierno el no hacer estas
acciones de delincuencia se redujeran Pero ha sido imposible
ha sido difícil ver estas ver estas acciones tienen ustedes
también saben ustedes el tema de la noticia de la de la 45
como los expendedores lanzan las la droga la cárcel por qué
no han hecho nada porque no se paran ahí porque no porque
dejan pasar esto entonces siento que el presupuesto que se
aprueba acá el concejo es muy nulo para ustedes porque no hay
las acciones el concejo El el presupuesto que se que se
aprueba son de los impuestos que pagamos acá todos los
bumangueses Incluyendo los los familiares y de hecho la
policía entonces no le están dando buen uso no le están dando
buenos a ese presupuesto son ustedes señores policía los
responsables de la seguridad de los ciudadanos de Bucaramanga
y es importante desde ya como sugerencia sin co-administrar
porque entiendo que son invitados y están dándole la cara acá
al concejo tomar las acciones y trabajar en sincronía en
serio con el tema de la del ejército y hacer los cierres a
las entradas y salidas de la ciudad con los con operativos
como los que hace el tránsito señor presidente por el uso de
la palabra Muchas gracias
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PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal Silvia
Moreno tiene la palabra el honorable concejal Carlos Felipe
Parra rojas partido verde cinco minutos

INTERVENCIÓN DEL H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Bueno pues
quiero poner mi mi intervención en dos partes Coronel
secretario yo he trabajado estos cuatro años por un tema en
el que siento que la verdad uno anda como la rueda de un
hámster que es los entornos escolares seguros y no he logrado
que la institucionalidad le pare bolas a un asunto específico
que es un estudio que ya se hizo que es la caracterización de
clima escolar y victimización que determina Cuáles son las
causas de consumo alrededor de los colegios Cuáles son las
categorías de la victimización Por ejemplo si es por hurto o
es por acoso y es un estudio de 5.000 estudiantes que se hizo
pago por el municipio de Bucaramanga nosotros propusimos
meterlo al plan de desarrollo se metió y sorpresivamente es
un estudio guardado ese estudio es tan poderoso que da para
marcar algo que nosotros venimos pidiendo que es dos cosas la
política en tornos escolares seguros y la política de rutas
escolares seguras que en el trayecto del colegio a su casa
usted no esté sometido a distintas amenazas específicamente
relacionadas con acoso y hurto Y eso sí se puede hacer en
Bucaramanga pero la institucionalidad no nos ha escuchado en
la medida por ejemplo que Qué día se lo puse en conocimiento
al secretario de educación y me preguntó y ese documento de
dónde salió pues salió a la secretaría de educación en
Alianza con la secretaría del interior y yo espero que
ustedes lo conozcan secretario Porque de eso tiene que salir
la política de rutas escolares seguras que es indispensable y
en eso la La policía tiene una labor esencial que es
básicamente conectar con colaboración a los comerciantes de
un sector o a las personas que están en un sector para que
puedan ser aliados de La vigilancia de esa ruta segura
incluyendo las cámaras que hay en el sector Sabiendo Cuál es
la ruta de la casa al colegio de los estudiantes Entonces yo
Hoy siento que eso está frenado que se va a terminar el
periodo y no vamos a lograr sacarlo adelante este concejo ya
negado el acuerdo en ese tema Bueno quedó archivado por
cuestiones del trámite ya está otra vez presentado entonces
Espero que no se nos quede eso en el tintero ese es el primer
asunto el segundo asunto es y yo entiendo que ni el coronel
ni el secretario estaban en el cargo en el momento que
pasaron estos hechos pero representan la institucionalidad y
en esa representación quiero pedirles que a los ciudadanos
nos rindan cuentas de un asunto muy específico y preocupante
ahorita hablaban de la pérdida de confianza hablaba el
concejal Tito pues esto es lo que hace que se pierda
absolutamente la confianza en las instituciones y quiero
mostrarles Entonces si me ayuda a proyectar el video que le
mandé es el video institucional de la policía
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la Policía Nacional en el barrio nariño ubicado al norte de
la ciudad identificó un sitio que era utilizado por habitante
de vivienda no formal para el consumo tráfico y
comercialización de estupefacientes en este sector se venían
cometiendo actos delictivos convirtiéndose así en un foco de
inseguridad por más de tres años ya que el inmueble
presentaba condiciones de ruina para la comunidad era la
problemática porque ahí ahí el espléndido de toda clase de
droga y toda negociación o fuera de por afuera de la ley sí
se logró la extensión de dominio supuesto con la colaboración
de la Policía Nacional se deslizaron algunos elementos con
esta actividad de demolición se pretende acabar el miedo y la
zozobra que se generaban en este sector y en la cuestión era
de que pues la vivienda se va cayendo poco a poco y esto es
un operativo que se hizo en el marco del plan mil de El
exministro de defensa Diego Molán y le presentaron a la
comunidad en una rueda de prensa como estaban tumbando una
olla en Bucaramanga y en esa presentación mostraron una
cantidad de armas incautadas cargamentos de droga incautados
y una serie de elementos que habían sido incautados pues que
nos encontramos y es la imagen que le pido por favor puede
proyectar José

quien la justicia penal militar se estudió un caso de
montajes en otras ciudades donde se relaciona como un montaje
el caso de Bucaramanga y donde específicamente en el juzgado
167 que se hace tres minutos más continúe dos minutos ni más
faltaba Gracias presidente donde se hace el relacionamiento



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-

01
Serie:

Página 36
de 73

queda explícito mebuc Bucaramanga barrio Nariño cuatro de
marzo del dos y los participantes en la operación una
operación falsa una operación falsa yo fui a entrevistar a
las personas del barrio esa casa Era una casa que había sido
incautada hace 12 años y era un lote baldío ahí adentro no
entraba nadie porque tenía candado y la gente no se pasaba
por ahí porque era un lote baldío ahí no incautaron armas ahí
no incautaron drogas Incluso en las entrevistas la gente me
decía ellos llegaron y pusieron las cosas ahí Eso es
gravísimo esa es la pérdida absoluta de la confianza en la
institucionalidad si a la gente en el peor momento de la
crisis de seguridad les estén Armando montajes para darles la
sensación de seguridad y esto no es del Gobierno anterior de
este gobierno esto pasó en el gobierno anterior con el actual
gobierno de Bucaramanga donde además secretario a sabiendas
que era una casa incautada hace 12 años el alcalde fue y se
prestó para decir estamos haciendo operativos contra la
inseguridad ellos sabían que era mentira los mismos vecinos
nos dijeron eso fue una mentira eso fue un montaje esto es un
caso a nivel nacional esto ya salió en noticias uno Esto está
por todo el país cómo puede ser que los ciudadanos tengan que
soportar este tipo de falsos positivos donde la gente tiene
que aguantarse operativo falsos y esto ya es un fallo de la
justicia penal militar esto ya está ordenado sistemáticamente
se probó la sistematicidad de consumidores falsos armas que
no decomisaron cargamentos que no encontraron ahí entonces yo
quiero pedirle Coronel que nos rindan cuentas a los
ciudadanos de cómo se inventan estos operativos porque no
puede ser que en el momento en donde nosotros necesitamos
resultados reales están viéndole la cara a la gente con estos
operativos falsos Muchas gracias presidente

PRESIDENTE: Muchas gracias a usted honorable concejal Carlos
Felipe Parra rojas partido verde continuamos con el honorable
concejal Danovis Lozano partido verde tiene cinco minutos

INTERVENCIÓN DEL H.C. WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Gracias
presidente saludar a los compañeros y compañeras que nos
acompañan a todos el público presente Pues en primera medida
referirme a lo que denuncia mi compañero Carlos Parra que me
parece gravísimo la confianza institucional no se puede
perder o sea tenemos que Mostrar resultados reales a lo largo
y ancho del territorio y de verdad este tipo de casos pues
manchan y dejan un sin sabor amargo dentro Pues de todo el
panorama ciudadano entonces a entrar ahí para que nos cuenten
a detalle qué pasó Y de verdad que estamos haciendo para
combatir el crimen el hurto la ilegalidad en Bucaramanga esto
en una primera medida me gustaría también concentrar mi
preguntar acerca de la línea púrpura de esta línea
institucional para la atención de los casos de violencias
basadas en género que ocurren en Bucaramanga que sigue siendo
una ciudad donde las mujeres están siendo Víctimas de acoso
sexual de violaciones de maltrato entonces hay una falla
enorme en los canales de comunicación eso lo he tenido en
testimonio vivo de varias mujeres hay un desconocimiento
profundo sobre esta línea de atención Entonces qué
necesitamos en primera medida una mayor visibilidad a estos
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canales y líneas de atención que la policía nos ayude a
visibilizar a que la gente pueda comunicarse las mujeres
puedan tener que hay una línea de atención segura por parte
de las autoridades porque en muchos de estos casos vemos que
no se conoce esto en materia de violencias basadas en género
en segunda medida Coronel todo el tema de protección y
bienestar animal esto es otra línea que también la policía ha
estado presente el tema también de las multas a estas
personas que durante mucho tiempo maltratan a nuestros
animales esta línea de atención de protección y bienestar
animal en Bucaramanga he recibido mensajes de que falla de
que no les contestan no los atienden y la gente denuncia que
están maltratando algún animal pero que no hay atención
Entonces es importante reforzar esta línea del de la
protección y el bienestar animal de parte de la Policía
Nacional que que la gente tenga la valentía de denunciar Y
ser atendida porque dicen pasan semanas y el caso sigue ahí
Entonces esto también es algo que nosotros hemos visto y hoy
queremos exponer y de parte suya Pues que pueda aumentar y
que se realice correctamente todas esta atención a nuestro
tema de bienestar animal en tercera y esto ya va más con el
secretario del interior que es lo que nos ha dicho las
comunidades en el tema de los parlantes o las bocinas que se
colocan en los barrios que en algunos barrios pues funcionan
pero en otros sectores de la ciudad siguen fallando Entonces
potencializar el arreglo de estos parlantes y estas bocinas
junto las cámaras de seguridad que ya decía mi compañero
Carlos Barajas 200 y pico que faltan Pues sería fundamental y
en tercera medida la inseguridad también va de la mano con
las zonas oscuras que hay en Bucaramanga de parte del
alumbrado público que aumenta de una vez el delito en zonas
oscuras Y eso lo hemos evidenciado en Real de Minas en el
sector de la universidad San Alonso que es de un sector donde
los estudiantes me dicen ahí me roban constantemente de
verdad yo debía denunciado varias veces al general acerca de
que necesitábamos en este sector porque es un sector
netamente estudiantil donde hay colegios universidades y Los
ladrones aprovechan fácilmente que los estudiantes salen con
su bolso su portátil su celular en motos los encañonan y los
roban y ahí es un sector donde la los robos han aumentado de
verdad de una manera exponencial entonces la presencia
institucional el acompañamiento para el plan candado en este
sector se hace fundamental y el hecho lamentable Hace unos
días Pues de este sicariato que deja de verdad preocupados a
los ciudadanos porque Bucaramanga pues que hayan asesinatos
de esta forma de en medio de pues conflictos de bandas
delincuenciales nos preocupa a todos los del Sur Los de pichi
bueno todo este panorama de verdad preocupante y necesitamos
el acompañamiento institucional presente en esto Gracias
presidente por el uso de la palabra

PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal Danovis
Lozano partido verde cerramos la participación de los
honorables concejales con el honorable concejal Jorge Rangel
partido conservador colombiano bienvenido
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INTERVENCIÓN DEL H.C. JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: Gracias
presidente un saludo público presente digamos que los
concejales ya han tocado la mayoría de temas importantes y
que duelen la ciudad y que nos han manifestado Yo quiero
tocar Tres puntos el primero lo tocó el concejal Antonio y es
ese mercado de las pulgas estimado secretario general Vázquez
es algo que los empresarios de la zona de verdad se están
quejando bastante y digamos que hay visitas por parte de
espacio público y secretaría del interior pero son
esporádicas y al final no tienen una solución efectiva o
asertiva que termine mitigando esa problemática de foco de
inseguridad y obviamente de todo lo que genera ese entorno a
los empresarios que allí trabajan y la hora Entonces digamos
que si uno hace petición del concejal Antonio para lograr una
solución específica y pronta a todo el tema del mercado de
las pulgas y ya digamos resumiendo lo que dicen los
concejales Acá hay un problema grave y no solamente en
Bucaramanga sino en el y lo hemos tocado aquí desde que
estamos en el 2020 Y es que disfrutamos urgente esos centros
de detención transitorio porque hoy las estaciones de policía
tienen hacinamiento y sobre cupo Y eso conlleva que los
policías por cuestión de procedimiento ya internos de ellos
terminen es cuidando a estos presuntos delincuentes en las
estaciones de policía porque de hacinamiento decía antes se
tenía un ejemplo no diez policías para cuidar en estos
estaciones de policía a los presuntos delincuentes como hay
sobrecupo y no se tienen diez sino cincuenta entonces son
cuarenta que ya no están en las calles de la ciudad sino que
están en estas estaciones y no se le puede dar una pronta
solución a esto entonces aquí es un tema de articulación con
gobernación alcaldía gobierno nacional para tener estos
centros de detención y tener la Policía Nacional donde lo
queremos los ciudadanos y es en las calles de la ciudad y en
esto es importante que lo sepa el coronel y en eso también ha
estado el secretario del interior en ese momento era Melissa
no el general Vázquez Es que este es el ejemplo de cómo por
un mal procedimiento termina impactando en todas las esferas
de seguridad de la ciudad de Bucaramanga esto pasó en el 2020
concept Sí en los fondos territoriales de seguridad y
convivencia ahí tiene asiento fiscalía ejército policía
alcalde incluso la presidencia del Concejo nos dimos una pela
con el general Luis Ernesto García para buscar los recursos
Desde allí para comprar la famosa patrulla animal pero en esa
compra y por eso lo traigo no solamente se iba a comprar la
patrulla animal estimados concejales si van a comprar cinco
camionetas tipo van para el traslado de detenidos infractores
conforme a documento ficha especificación técnica 5 una
camioneta doble cabina para el transporte de fauna que ya la
mencioné una unidad de patrulla migratoria con tráiler tipo
oficina y unidad multi biométrica conforme a documento de
ficha técnica todo eso sumaba casi mil seiscientos millones
de pesos contrato número 269 del 13 de octubre del 2021
1.600.000.000 mil seiscientos millones de pesos al final el
contratista asesorías de servicios repuestos y maquinaria que
fue un consorcio que se armó quedó mal y esa plata volvió
alfonset pero digamos esa necesidad de esas patrullas que
mencioné se perdieron porque cuando vuelve alfonset digamos
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que en ese momento hay otra urgencia y la policía ejército y
demás y fiscalía usan esos recursos para atender otra cosa es
en resúmenes por culpa de un contratista se pierde en
1.600.000.000 mil seiscientos millones de pesos que a la
policía y a migración y a los animales de Santander tanto lo
necesitaban Ahí es donde yo le he dicho interior Qué pasó con
este contrato Qué se ha hecho Cuáles son las cólicas las
pólizas y que el contratista lo único que manifiesta es que
por culpa de la pandemia no pudo comprar vehículos Y entonces
al final perdemos todos y perdemos como seguridad es Estas
son las cosas del ejemplo Que si no hay una correcta
administración pendiente de estos recursos que tanto
mencionan acá los concejales al final vemos que por una mala
práctica están perdiendo los ciudadanos de Bucaramanga que es
lo que más necesitamos estos recursos que no se ven y que
llegan al fonset no se ejecutaron Y eso es una
responsabilidad directamente de este contratista que hay que
ver cómo va a responder Y por último cerrar con el tema que
menciona el concejal Danovis el tema de la policía ambiental
creo que son catorce para atender todos Santander no sé el
número Exacto eso es algo pues caótico sí más tengan en
cuenta vacaciones turnos y demás solamente En Bucaramanga
cuántos digamos requieren esa atención y a hoy digamos que
policía ambiental se ve sola o sea necesitan más herramientas
y más personal Muchas gracias presidente siendo respetuoso el
tiempo

PRESIDENTE: Muchas gracias honorable concejal Jorge Rangel
partido conservador colombiano terminamos con la
participación de los honorables concejales honorable concejal
Luisa Fernanda Ballesteros partido liga cinco minutos

INTERVENCION DE LA H.C. LUISA FERNANDA BALLESTROS CANIZALEZ:
Gracias presidente por el uso de la palabra mi intervención
ya es la última de los concejales muy positivas las preguntas
Claro está que toca hacer también la la claridad que son las
mismas preguntas de siempre y esperando respuestas oportunas
para la ciudadanía desafortunadamente sabemos que existe un
trabajo de la policía sabemos que existe un trabajo
articulado pero los resultados que esperan la ciudad Siempre
se quedan cortos con respecto a la realidad para sumar a cada
una de las preguntas de mis compañeros que tienen claramente
todas tema de inseguridad y de las estrategias y de las
herramientas que utilizan para la labor diaria desde la
policía Yo quiero sumar con una pregunta y Es indagar sobre
el cuadrante o la patrulla púrpura que fue inaugurada hace
unos meses atrás no está en el cuestionario pero le agradezco
que nos cuente a los concejales cuánto fue el presupuesto que
se utilizó para colocar en funcionamiento esta patrulla
púrpura y no solamente en el funcionamiento sino Cuánto es el
presupuesto que se tiene estipulado la policía para poder que
para poder que esa patrulla realmente tenga efectos y tenga
una trascendencia visible tangible en las estadísticas de
violencia en género en Bucaramanga teniendo en cuenta que las
cifras son preocupantes las cifras nunca desafortunadamente
en en este año hemos visto un un retroceso sino todo lo
contrario van en aumento entonces la preocupación es bastante
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grande y si tenemos esta patrulla y si tenemos esta
herramienta ya que aquí estamos siempre eh en aras de revisar
temas de presupuesto y de aumentos de presupuesto y que la
queja constante es que el presupuesto de la policía es corto
si ya tenemos esta herramienta Cuáles han sido las
estrategias y cuál es el presupuesto de funcionamiento y las
metas claras que se tienen con con este con este vehículo y
con este funcionamiento Muchas gracias presidente para el uso
de la palabra

PRESIDENTE: Muchas gracias a usted honorable concejal Luisa
Fernanda Ballesteros, bueno hemos concluido con la
participación, CHRISTIAN REYES

INTERVENCION DE LA H.C. CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR:
Presidente, Es que quiero hacer una petición especial
respecto al tema del convenio que acaba de firmar presidente
la dirección de tránsito con la darle el saludo al Capitán
Jorge Flores con la policía seccional tránsito y Transporte
por un monto más o menos de cuatrocientos sesenta millones de
pesos 460.000.000 para que los agentes de policía seccional
tránsito apoyen a los agentes alférez de la dirección de
tránsito yo quisiera o tenía una inquietud hemos visto como
en esos operativos han sido agredidos hasta el mismo director
de tránsito y algunos conductores indisciplinados que no
cumplen la norma se evaden de los operativos y golpean han
golpeado al director de tránsito han golpeado a los agentes
de tránsito y pues con este convenio que me dicen que son
aproximadamente 60 policías que van a fortalecer las
actividades de policía y tránsito quisiera solicitarle y
preguntarle si está establecido para que ellos apoyen todos
los operativos de los agentes Sí si las camionetas de la
Policía Nacional que hacen parte del equipo de la seccional
tránsito y policía van a apoyar todas las funciones de la
dirección de tránsito para mi concepto debe haber un con
acompañamiento permanente en esos operativos por parte de
nuestra seccional de policía y tránsito para que no volvamos
a ver los hechos lamentables como el apuñalamiento de un
agente de tránsito o el maltrato y los golpes como lo hemos
visto Yo sé que es importante que la policía Está también
brindando la seguridad a las el personal de la dirección de
tránsito Bucaramanga y me gustaría saber si en el marco de la
ejecución de ese acuerdo solamente la policía va a estar para
el área Bucaramanga o también va a estar prestando un
servicio al área metropolitana Girón, Florida en el marco de
sus competencias Y si todos los elementos que tiene la
policía van a suministrarse también a la dirección de
tránsito Bucaramanga Muchas gracias

PRESIDENTE: Muchas gracias honorable concejal Cristian Reyes
hay una solicitud de sesión informal por parte del concejal
Carlos Barajas preguntó a la plenaria aprueban sesión
informal

PLENARIA: aprobado
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PRESIDENTE: vamos entonces a llamar en primer lugar al señor
Pérez Sanabria, bienvenida secretaria siga tiene tres minutos

SECRETARIA DE LA JUNTA DE ACCIÓN COMUNAL DE GRANJAS: Muy
buenos días a todos pues ya lo hemos escuchado yo soy
secretaria del barrio granjas Reagan como una once fuimos
invitados por el señor concejal Barajas Pues aquí
prácticamente ya lo dijeron todos Sobre el asunto de la
inseguridad las motos terminal terminalitos las cámaras para
los barrios las cornetas de perifoneo para todos los barrios
los espacios públicos que es demasiado grave porque ya los
barrios estamos inundados de motos de los terminalitos el Por
qué Porque ahora se hacen en las entradas de Los Barrios y
también tenemos inseguridad con ellos también por qué Porque
se hacen en las entradas y hay fomentan problemas porque el
uno no porque el uno quiere llevar a una persona y el otro
que no que yo también lo quiero llevar entonces eso fomentan
problemas inseguridad otra cosa alumbrado público en la
entrada tenemos el alumbrado que no sirve eso es oscuro y la
inseguridad de de las personas que están vendiendo drogas
también no O sea la inseguridad en total en Bucaramanga en
todos los barrios está mal aquí con el director de tránsito
me di cuenta en una publicación que hicieron de dos personas
que se hicieron en el puente del cacique para abrir vía O sea
me parece Me parece que tengan que ir personas comunes a que
den pasos a los carros de tanto tráfico que hay o sea Dónde
están las personas de tránsito que les corresponden a ellos
estar en esos momentos para para la para las vías en mi
comuna hace faltan cámaras no hay cámaras supuestamente
dieron tres cámaras y me parece que está funcionando una creo
Entonces ha abundado la inseguridad en nuestro Barrio O sea
hablo por mi barrio y por los demás también entonces
necesitamos que por favor nos colabore la policía para ese
para esos barrios de la comuna once porque de verdad de
verdad la inseguridad Está fatal han robado las personas
salen a las cinco, tres de la mañana a trabajar y esas
personas están ahí pendientes A qué hora salen para robarle
su celular para robarle lo que llevan entonces de verdad En
mi barrio granja Reagan la policía no mantienen por ahí o sea
nosotros pedimos ayuda y no la hay dicen que no que están
ocupados me da o sea voy a intervenir acá por el subteniente
Luis Mendoza una verraquera de persona mientras estuvo en
nuestro barrio en esa comuna fue de verdad un personaje que
nos colaboró muchísimo fue a barrio por barrio presentándose
a las reuniones que lo llamábamos Y ahí estaba el presente
entonces en estos momentos lo cambiaron lo trasladaron para
el norte pero de verdad estamos tristes por ese personaje
porque de verdad de verdad todos todos estuvimos con el
subteniente y fue un trabajo excelente de ese subteniente de
verdad que sí como lo dijeron aquí varias personas que la
rotación de de la policía para los cais y de los de los
barrios Entonces le les agradezco aquí prácticamente lo
dijeron todos los concejales dijeron todo lo que necesitamos
en esta ciudad y en nuestros barrios entonces de verdad
queremos que por favor nos colaboren en la inseguridad tan
terrible que tenemos en nuestros barrios de verdad que sí
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porque yo soy una persona que trabajamos por nuestro barrio y
estamos entonces muy amable.

PRESIDENTE: agradecemos mucho por su participación gracias
continuamos con el señor Esmer Rojas Presidente de la junta
de acción comunal del Barrio La joya bienvenido presidente
tiene tres minutos

SEÑOR ESMER ROJS PRESIDENTE DE LA JUNTA DE ACCION COMUNAL DEL
BARIO LA JOYA: Buenos días agradecer la invitación que nos
hace el concejal Barajas un saludo cordial a todos los
concejales mesa directiva como es tan corto el tiempo voy a
ser muy preciso que problemática tenemos en la joya la misma
que ya todos han hablado delincuencia organizada microtráfico
raponazos fleteos apartamenteros Sí qué hemos hecho como
acción comunal hemos intentado tres veces tener el frente de
seguridad y desafortunadamente han sido tres abortos por qué
muy bien el inicio llega la policía nos tomamos la foto
himnos todo el protocolo y de ahí muere esta situación como
comunidad que hicimos colocamos cámaras de seguridad tenemos
24 cámaras de seguridad por autogestión nos ha tocado del
bolsillo propio mantener las cornetas en siete años como
presidente solo ha habido un mantenimiento de estas cornetas
son sesenta y cuatro que tenemos hace diez días pagamos
millón trescientos del mantenimiento porque se nos han robado
hasta el cable y desafortunadamente el sistema de cornetas
por cable con un solo circuito que se dañe daña casi todo el
el circuito en general entonces qué proponemos hoy aprovecho
esta oportunidad para pedirle al concejo la policía y de mano
de tránsito también invertir en tecnología invertir en unas
cornetas de tipo inalámbricas Hoy hay cornetas de ese tipo
inalámbricas el tema de cámaras de seguridad y nosotros como
comunidad esta semana lanzamos un proyecto que buscamos que
todos los vecinos de diferentes sectores se sumen a un propio
frente de seguridad obviamente vamos a necesitar el apoyo de
ustedes como concejales el apoyo de Policía Nacional
secretaría del interior de tránsito Y tenemos una encuesta en
estos momentos en en internet donde los vecinos están
inscribiendo los interesados y en próximos días vamos a dar
inicio a este proyecto los estaremos invitando y Esperamos
que atiendan a este llamado que buscamos tener un piloto en
Bucaramanga.

PRESIDENTE: señor rojas 30 segundos

SEÑOR ESMER ROJAS PRESIDENTE DE LA JUNTA DE ACCIÓN COMUNAL
DEL BARRIO LA JOYA: Buscamos tener un piloto en Bucaramanga
para replicarlo en toda la ciudad que la joya sea un piloto
con el apoyo de ustedes repito nuevamente y Esperamos que
cuando hagamos esta invitación participen nos apoyen porque
desafortunadamente pasamos solicitudes por ejemplo el tema
del alumbrado dos tres cuatro meses y no pasan no llegan no
somos escuchados y así en diferentes instituciones donde no
tenemos el alcance y hacemos la solicitudes pero
desafortunadamente no somos escuchados Entonces De verdad
agradecerles este espacio y que atienda nuestro llamado para
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hacer este piloto que es fundamental para el barrio y para
replicarle todo a buscar Muchas gracias

PRESIDENTE: muchas gracias a usted presidente Esmer Rojas
presidente barrio la joya gracias por su participación el
invitado ahora es el señor William niño tirado presidente de
la junta de acción comunal Alfonso López William niño
perfecto tiene tres minutos William.

WILLIAN NIÑO TIRADO PRESIDENTE DE LA JUNTA DE ACCIÓN COMUNAL
ALFONSO LÓPEZ: Bueno muy buenos días Para todos un cordial
saludo para los honorables concejales un especial saludo para
el concejal Wilson Ramírez el concejal Carlos Barajas y Luis
Ávila también para Manuel Antonio Vázquez Secretario del
interior y Carlos buenos director de tránsito de Bucaramanga
Hoy les voy a hablar de la problemática que tenemos en este
sector de la comuna cinco y barrio Alfonso López Mi nombre es
William niño Yo soy edil de la comuna cinco soy presidente
del barrio Alfonso López y coordinador del frente de
seguridad bueno tenemos cuatro puntos críticos identificados
que es el mayor foco de inseguridad de de nuestro sector de
barrio Alfonso López y la carrera novena que es el Parque del
puente de la novena del obelisco este parque pues es un foco
inseguridad donde hay ausencia de cualquier institución donde
se encuentra el barrio la Urbanización Los búcaros se
encuentra Pues desamparada porque ahí llegan y el sector por
el lado del parque las casas son muy bajitas se les montan
con solo va a serle una pata gallina y le roban ropa todo lo
que den por ahí es esa esta comunidad le roban tenemos videos
tenemos fotos donde esto la infraestructura pública que se le
hizo a este parque la inversión de recursos públicos está en
deterioro porque se lanzado la han robado los habitantes de
calle las personas que van a consumir allá vicio a cualquier
hora del día tres o cuatro muchachos mal vestidos en
pantaloneta ahí con cuchillo empiezan a apalancar los hierros
y se roban todo el hierro los cables incluso han dado le han
dado han cortado esto los los las lámparas del barrio Alfonso
López tenemos la calle cuarenta y tres con carrera sexta es
un rumbon donde han pasado diferentes dificultades ha matado
gente tenemos la calle de la torcída donde también esto se
reúne muchos muchachos a consumir vicio y esa es la gran
problemática de nosotros la gran problemática no tenemos un
salón comunal nosotros del barrio uno lo más antiguos de
Bucaramanga y no contamos con un salón comunal tenemos esto
lugares donde se pueden construir pero no hay esto voluntad
política por este por este barrio ya ocho años que llevamos
haciendo esta solicitud diez años y no nos han puesto cuidado
Entonces desde ahí empieza la inseguridad Porque no tenemos
un sector donde podemos reunirnos yo ya tengo amenazas por
parte de

PRESIDENTE:30 segundos presidente

WILLIAM NIÑO TIRADO PRESIDENTE DE LA JUNTA DE ACCIÓN COMUNAL
ALFONSO LÓPEZ: de la comunidad tengo amenazas Y los
muchachos se molestan porque nos ven reuniendo los policías
haciendo diferentes reuniones para mejorar la calidad de vida
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de nuestros habitantes no tenemos un sistema de cornetas hay
unas cornetas que están hace más de diez años ahí pero no
están en funcionamiento hay cinco cámaras en toda la comuna
cinco pero estas cámaras no están funcionando ya nos hemos
reunido con el cuerpo policial pues gracias al que
conformamos el el el el el el frente de seguridad nos hemos
reunido con ellos y hemos manifestado esto Pero esto las
cámaras están dañadas y necesitamos arreglarlas que no hay
presupuesto que dicen que no hay presupuesto y que las están
en esto desactualizadas y que por eso no les van a invertir
más entonces Pues necesitamos que nos compren otras o que o
que nos arreglen esas

PRESIDENTE: Perfecto William Muchas gracias presidente junta
de acción comunal Alfonso López gracias a ustedes muy amable
Víctor Alfonso Archila de la junta de acción comunal del
barrio Don Bosco siga Víctor bienvenido tiene tres minutos

VICTOR ALFONSO ARCHILA DE LA JUNTA DE ACCIÓN COMUNAL DEL
BARRIO DON BOSCO: Buenos días un saludo a la mesa directiva
al señor presidente del Consejo del señor Luis Fernando
Castañeda Coronel Guzmán El señor general Vázquez Secretario
del interior el Señor Carlos buenos director de tránsito y
Transporte a los señores concejales y particularmente al
Señor concejal Carlos Barajas que es el ponente de este
debate de seguridad bueno Me permito me presentara Mi nombre
es Víctor Alfonso Archila soy integrante de la junta de
acción comunal del barrio Don Bosco delegado ante la Don
Bosco pertenece a la comuna cuatro Igualmente Don Bosco No es
ajeno a todas las problemáticas que se han expresado el día
de hoy aquí tenemos muchas falencias una de ellas son las
cámaras las cornetas tenemos Contamos con un sistema de
cornetas pero está inactivo realmente necesitamos activarlo
se han robado los cables Igualmente como lo han manifestado
en otras sectores de de Bucaramanga no es ajeno Don Bosco
realmente la nueva junta de acción comunal requiere de este
sistema ya sea activarlo o por lo menos que nos tengan en
cuenta para un sistema de cornetas inalámbrico como lo
expresaba creo el presidente del barrio de la joya también
tuvimos la grata visita en diciembre pasado por parte del
señor general Vázquez a nuestra comunidad a nuestro sector y
allí él se le informó realmente la problemática que en ese
momento y aún a la fecha estamos viviendo contamos también
allí con cuatro ciudadanos que están inmersos en la
drogadicción uno de ellos realmente Ya se está metiendo a
todas las casas a robar por favor le pedimos al ente
competente nos colaboren realmente con esta situación que
estamos viviendo allí también Contamos con cuatro cámaras de
seguridad que fueron instaladas en la en la institución de
Educación en la cancha que fue reformada actualmente estas
cuatro cámaras Fueron donadas por un empresario de la
comunidad realmente por parte de la institucionalidad no nos
han donado una cámara pedimos también igualmente si es
posible lo comprendo por la cuestión de presupuestos pero
también necesitamos cámaras para la parte interior del barrio
Igualmente ante la dirección de tránsito de transporte se
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hizo la gestión de un reductor de velocidad porque los fines
de semana ese sector realmente se ve impactado por exceso de
velocidad de los mostos y de otras comunidades que acceden
allá al barrio realmente pues esta es la problemática que
vivimos realmente y necesitamos realmente activar esas
cornetas

PRESIDENTE: 30 segundos

VICTOR ALFONSO ARCHILA DE LA JUNTA DE ACCIÓN COMUNAL DEL
BARRIO DON BOSCO: correcto, Gracias señor presidente dejamos
en manos de la institucionalidad por favor una mirada Don
Bosco y sobre todo implantar estrategias para la prevención
del consumo de la drogadicción en los niños porque mire con
estos cuatro ciudadanos realmente estamos viviendo algo
caótico allá nuestra comunidad agradecemos realmente a
ustedes señores todo lo que pueden hacer por nuestra
comunidad Muchas gracias muy amables

PRESIDENTE: Muchas gracias Víctor Alfonso Archila que viene
en representación de la junta de acción comunal barrio Don
Bosco Muchas gracias por su participación llamamos a Oscar
Castillo presidente de condados de Gibraltar muy bien Oscar
tiene tres minutos bienvenido

OSCAR CASTILLO PRESINDENTE DE CONDADOS DE GIBRALTAR: Muy
buenos días para todas y para todos Aquí el problema de la
ciudad usted ya lo saben total Sí muchas gracias al concejal
Carlos Barajas por verme hecho esta invitación porque la
importante aquí es que ustedes vienen y todos nos reunimos
acá pero se queda en letra muerta lo que se está hablando y
lo que se está haciendo el barrio condado de Gibraltar queda
parte alta del Terminal es un barrio de la comuna once en
donde nosotros como comunidad pagamos nuestra seguridad
gracias a Dios gracias a Dios y a mi comunidad hemos pagado
la seguridad de nuestro Barrio con una empresa de vigilancia
pero la parte exterior es difícil por el consumo de
alucinógenos yo sé señores encargados Secretario del interior
representante de la policía que nos tenga un policía en cada
cuadra es difícil pero sí que hagan presencia una vez en
cuando Señor director de tránsito este sector de Jardines de
coaviconsa ya no puede transitar los buses urbanos porque
parquean a por todos los lados los terminalitos lo saben
ustedes que aquí se hicieron los Y ustedes saben quién lo
dijo eso creció eso se aumentó Y ustedes saben quién es el
proyecto el que hizo esa palabra para ganar alcaldía eso no
le echemos la culpa al gobierno de ahora que esto que lo otro
no eso es consecuencia de nuestros queridos políticos que
siempre han venido y nos han utilizado señores secretarios
señor secretario de tránsito cuando estuvo encargado un señor
secretario de tránsito antes de usted llegar se hizo una
reunión frente a la meda del viento donde hay seguridad para
los niños para los adultos mayores para todo el mundo tenemos
el colegio INEM tenemos el colegio El bilingüe de divino Niño
tenemos el colegio Santa María Goretti el colegio la Libertad
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le estamos solicitando darse el 2012 un puente no lo han
hecho no es difícil Yo sé que es difícil pero un reductor de
velocidad lo pueden hacer cómo lo hicieron en Ciudad Venecia
en el terminal cuando es unimos nosotros todos hicimos la
carta y solicitamos ese ese reductor de velocidad entonces
Muchas gracias y muy amables

PRESIDENTE: Muchas gracias a usted señor Óscar Castillo
presidente condado de Gibraltar por su participación llamamos
ahora al Señor Jaime peña del Norte Club tiburones dos Jaime
bienvenido muy bien Jaime tiene tres minutos

SEÑOR JAIME PEÑA DEL NORTE CLUB TIBURONES DOS: muy buenos
días para la Policía Nacional administración municipal y los
honorables concejales yo creo que ustedes me han visto varias
veces ya aquí trayendo algunas peticiones por parte de la
comunidad Norte Club tiburones dos es un proyecto que al
momento no contamos con todas las condiciones propias para
que nosotros podamos decir que contamos con buen servicio de
agua , luz y en fin en este momento nosotros estamos
pidiéndole aquí al secretario interior al general Vázquez que
por favor nos ayude con el frente de seguridad recientemente
lo vemos ese inaugurado no contamos con las cornetas del
frente de seguridad las estamos solicitando hace rato pero
dicen que no hay presupuesto para implementar este sistema de
cornetas actualmente tampoco nosotros Contamos con servicio
de alumbrado público eso también lo expuesto en ocasiones
anteriores a los honorables con para que nos ayudaran para
que nosotros pudiéramos tener el derecho también a un lugar
más tranquilo y más seguro en este momento tenemos un
polideportivo que está en el completo abandono este
polideportivo aunque tiene una buena luminarias no las
prenden y tampoco las ponen al servicio de la comunidad en
este polideportivo también se están presentando problemas de
inseguridad con tema de drogas nosotros que estamos
trabajando a través del frente de seguridad vemos con
preocupación que no tenemos unas garantías Para poder ejercer
estas estas funciones porque cuando Nosotros llamamos a los
cuadrantes de policía y nos presentamos como los
coordinadores de frente de seguridad en realidad esto no
sirve de mucho la policía prácticamente no llega cuando se
les está pidiendo el acompañamiento la policía no hace
presencia en el momento indicado entonces yo creo y por eso
es que yo estoy aquí que el tema de la seguridad empieza
siempre es con el tema de la prevención nosotros necesitamos
una ciudad más segura más tranquila tener una comunidad más
activa que la comunidad denuncie y una comunidad que pueda
gozar de la tranquilidad porque recordemos que el tema de la
seguridad no es un privilegio de poco sino es un derecho de
muchos entonces llamado para la secretaría interior Policía
Nacional para que por favor nos ayuden nos respaldan con las
cornetas para el frente de seguridad y el acompañamiento
policial eso es lo que tenía que decir esta mañana Muchas
gracias por el espacio que nos han dado muchas gracias

PRESIDENTE: a usted muy amable Jaime peña del Norte Club
tiburones dos cerramos con Edwin Herrera líder comunitario
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Edwin bienvenido usted siempre tan participativo aquí en este
concejo muy bien tres minutos

EDWIN HERRERA LIDER COMUNITARIO: muy buenos días para todos
honorable junta y general mi Coronel director de tránsito y
para toda la autoridad que nos acompaña Bueno honorables
concejales hay dos cosas que hay que hablarlas muy claro hace
17 - 18 años se había propuesto a través de ese gobierno que
había en ese entonces con Honorio Galvis Aguilar le voy a
recordar esto muy claro aquí lo que se necesita son programas
institucionales programas institucionales porque yo entiendo
y escuché mucho y hablaron que le envían mucha plata a la
policía no es que sea mucha plata antes le falta mucho más y
si de esos recursos en este año que vayan a probar en octubre
y noviembre hay que hacer programas institucionales óigase
muy bien para los menores de edad y El Avance más grande de
los padres de familia y por eso están entrando a la
drogadicción toca hacer programas de gobierno con el INDERBU
y con la Secretaría de Desarrollo Social para no dejarlos
avanzar para poder acabar que no sigan entrando a la
drogadicción óigase bien los programas que habían en ese
entonces honorable concejal Antonio y para todos ustedes si
con todos los presidentes de la junta acción comunal de los
barrios se llegará a hacer los programas óiganse bien
institucionales con la administración de que ellos recojan
todo lo que es reciclable en los barrios los muchachos
entrarían a trabajar y no estarían en la drogadicción
estuvieran ganando dinero para que los papás lo recibieran
invirtieran con ellos y pudieran ellos también sostenerse
bien con su familia en los barrios Porque no sería uno solo
en los barrios de los jóvenes pueden haber más de 30 y 40
dentro de la drogadicción y están entre los doce a los 16 y
ya saben ustedes que el 50% de los otros ya son mayores de
edad Yo quiero finalizar con este tema muy claro mi general
la policía también sería muy importante infancia y
adolescencia los fines de semana viernes sábado y domingo es
increíble es increíble hay que ir a los barrios honorables
concejales Yo sé que ustedes están en sus barrios pero miren
bien la infancia adolescencia a las once doce una dos tres
cuatro cinco de la mañana y los jóvenes en cantidad en
parrandas bebiendo y los ve usted tomando y haciendo hasta
para vender en los barrios infancia adolescencia de la
policía debe estar entrando en los barrios para poder acabar
esas sinvergüenzadas Y qué hay que acabarlas con los padres
de familia hay que hacerle los comparendos para que ellos
entiendan que hay que cuidar los hijos y hay que enseñarles
qué es lo que tienen que hacer pero si no pueden seguir en
las madrugadas en las calles once doce una dos tres y miren
los y verá que están en la calle yo con todo corazón
honorables concejales pero no olviden que viene un
presupuesto de noviembre y para los candidatos que aspiran a
la alcaldía pero manejemos los programas de gobierno con la
Secretaría de Desarrollo Social con el INDERBU para que se
haga ese inversión y poder sacar esos jóvenes a través de los
programas que le dije y manejarlos con la EMAB mil
bendiciones honorable presidente y para todos Un abrazo muy
grande y que el señor los bendiga honorables concejales y que
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finalicemos finalicemos un gobierno que en verdad le dejemos
a la juventud y que podamos acabar la drogadicción en la
ciudad de Bucaramanga mil y mil gracias muchas bendiciones

PRESIDENTE: Muchas gracias Edwin Herrera por su participación
concluimos con la señora Tilcia Villamizar de punta Betín
señora Tilcia Muy querida siempre bienvenida tienes tres
minutos Tilcia Gracias por estar aquí en el concejo.

SEÑORA TILCIA VILLAMIZAR DE PUNTA BETÍN: muy buenos días para
todas y todos gracias honorable concejal Carlos Barajas por
la invitación Bueno va a ser breve siempre he sido muy
directa en las cosas hablamos de seguridad hablamos de todo
pero no lo aplicamos Qué tristeza es soy la representante
presidente del asentamiento humano punta betín comuna dos al
lado del barrio Villa Mercedes hace algunos años de manos de
mi general se hicieron los allanamientos se dieron capturas
por esas capturas fui amenazada que tristemente Ahí está
nuevamente las personas dentro del barrio salieron de las
cárceles hace deshacen es un barrio donde no tenemos ni la
mínima con el respeto de la Policía Nacional brilla por su
ausencia la Policía Nacional en estos barrios brilla por su
ausencia con decirle que hay personas consumidores en la vía
pública frente a los niños nos toca aspirarnos el humo y no
podemos decir nada porque yo digo algo estoy amenazada y
tengo amenazas tengo un esquema de seguridad gracias a Dios
él es grande y me protege el general sabe quién es la pola
porque trabajé de la mano con usted en muchas reuniones en el
comando cuando nos sentábamos con los presidentes de la
comuna dos y por eso motivos amenazados no tenemos tengo un
perifoneo que me dio una empresa privada servicio perifoneo
no sirve para nada por qué porque como no quise activar un
esquema de seguridad no pude pertenecer a ese mantenimiento y
siempre nos toca en nuestro bolsillos somos abandonados por
la alcaldía no hay presencia de nada soy una mujer que me ha
tocado guerreármela con las uñas simplemente conocen a Villa
Mercedes y a punta betina en Tropicana por villatraco sí es
la verdad atracan a diestra Y siniestra por qué Porque no
tenemos nadie quien nos colabore la gente le da miedo los
conocemos no podemos denunciarlos no podemos hacer nada
entonces muy triste yo le pido de verdad que la seguridad no
se trata de seguirlos y llenar unas cárceles a los personajes
que van ahoritica para el consejo para la alcaldía para la
gobernación para la asamblea Miren qué tiene que hacer con
esas cárceles a esos chicos no hay que llevarlo simplemente a
comer a dormir a engordar hay que sacarlos a trabajar hay
tierra donde se pueden llevar a trabajar para que se gane el
sustento diario por eso es que ellos no les importa salir
estar cinco o seis meses en la calle y dos tres años en la
cárcel por porque ya me llevan comida me entran vicio tengo
armas tengo celular tengo lo mejor de nada No sirve seguir
una delincuencia y tenerlos como cerdos de engorde Entonces
yo tengo hijos tengo mucha familia soy una líder que me
conoce en el norte como la pola me hice revolcar por un
asentamiento hace en el 2012 fui golpeada con orgullo lo digo
y aquí estoy defendiendo mi asentamiento entonces Muchas
gracias de verdad y espero que la Policía Nacional y todas
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las entidades estén al pendiente esos barrios que saben que
crece la delincuencia común Muchas gracias

PRESIDENTE: muchas gracias paola por su participación
excelente trabajo siempre en las comunidades de Bucaramanga

SECRETARIO: bueno señor secretario llamamos a lista para
terminar para levantar la sesión informal Marina de Jesús
Arévalo Durán Luis Eduardo Ávila Castel blanco presente señor
secretario Javier Ayala Moreno Luisa Fernanda Ballesteros
canizales presente Carlos Andrés Barajas serreño presente
señor secretario Jaime Andrés Beltrán Martínez Luis Fernando
Castañeda pradilla presente desde las siete en punto de la
mañana secretario Francisco Javier González Gamboa Robin
Anderson Hernández Reyes Wilson Danobys Lozano Jaimes
Leonardo mansilla Ávila presente señor secretario Nelson
mantilla blanco presente Silvia Viviana Moreno Rueda presente
Carlos Felipe Parra rojas presente Wilson Ramírez González
Tito Alberto Rangel Arias presente Jorge Humberto Rangel
Buitrago presente Cristian Andrés Reyes Aguilar presente
señor secretario Antonio Vicente Sanabria cancino presente
señor presidente le informo que llamaba lista lo han
contestado doce honorables concejales existiendo cuero un
decisorio y deliberatorio

PRESIDENTE: perfecto muchas gracias secretario gracias a los
honorables concejales que aún continúan en la plenaria
esperamos también que los ciudadanos que participaron estén
muy atentos a las respuestas Agradeciendo la presencia una
vez más desde muy temprano del Coronel Juan Guzmán
representante El general y la Policía Nacional del General
Manuel Vázquez Secretario del interior y por supuesto de
nuestro director de tránsito el ingeniero Carlos bueno que ha
estado con su equipo desde muy temprano entonces Vamos a
darle la palabra ya vamos con el general Manuel Vázquez
Secretario del interior que ha estado atento muy pendiente
como siempre a la invitación que le hace esta corporación y
por supuesto a todos los requerimientos inquietudes preguntas
que hacen los ciudadanos de manera permanente estamos en
desarrollo de la proposición cero cuarenta y dos inseguridad
reflejada en hurtos homicidios y otros hechos delictivos del
municipio de Bucaramanga General Manuel Vázquez Siempre será
un agrado tenerlo aquí en el concejo de Bucaramanga Cuántos
minutos necesita general unos 20 30 desde 30 minutos

GENERAL VÁZQUEZ: lo que me quiera ofrecer Señor que en
seguridad del tiempo Nunca es suficiente arranque veinte
minutos general Y si necesita un poco más en primera
instancia un saludo de reconocimiento a ustedes equipo de
cabildantes y con mucha apertura recibimos todo el mensaje
que viene porque lo que ustedes manifiestan es el sentir de
los ciudadanos

PRESIDENTE: para una moción Discúlpeme general moción un
llamado de orden porque hay mucho ruido para poder escuchar
al general perfecto vamos a invitar a los ciudadanos por
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favor que nos ayuden con el silencio Este es un recinto que
tiene problemas de acústica Yo creo que es importante que el
próximo alcalde le dé unas mejores instalaciones al concejo
de Bucaramanga sería muy interesante tener en cuenta esto
general Vázquez tiene la palabra

GENERAL VÁZQUEZ: gracias reiterando en el saludo respetuoso
para ustedes señores concejales recibimos con mucha apertura
desde la alcaldía de Bucaramanga desde mi secretaría sus
manifestaciones porque son El sentir de una ciudadanía que se
encuentra a diario con cada uno de ustedes que es la misma
que también converge a esta alcaldía a quienes los escuchamos
no solo en la alcaldía sino en las noches en las mañanas
Durante los fines de semana en los barrios y creemos que el
día debería tener más horas para poder seguir compartiendo
más con ellos porque también cuando los escuchamos hay
salidas y hay apuestas para esa estrategia que llevamos desde
la alcaldía tal vez la mejor salida para el alcalde podría
estar en que su apuesta a la fuerza pública la fiscalía ha
estado en 23 mil millones de pesos durante su gobierno y un
gran presupuesto durante lo que yo llevo puliendo como
Secretario del interior y pues eso tiene un incremento casi
que el del 50% frente a otros cuatrienios es decir no hay
indiferencia con una apuesta y con una inversión de esas La
policía tiene sus estrategias lo estoy apoyando tránsito
responda migración Colombia Pero qué importante celebrar y
reconocer que quien funge como jefe de policía en este
municipio decide sentarse a orientar y a enfocar lo que es la
micro-gerencia que se tiene de sinergia para toda la
institucionalidad y cuando se sienta Entonces se encuentra
los argumentos para no enviar un mensaje de desesperanza
porque esto se extrapola porque esto llega al país llega al
mundo y la ciudad bonita pareciera que fuera la única
indiferente y la que no es viable en Colombia porque no se
hace nada y porque estamos aquí simplemente escampando por
supuesto quisiéramos hacer más complacer a los ciudadanos
pero las situaciones También tienen causas que hay que
resolverlas desde lo desde lo estructural y este alcalde
doctor Juan Carlos Cárdenas Reyes escuchando a la directora
de fiscalía al cuerpo técnico de investigación a la sijín a
la inteligencia policial a nuestro ejército logra conocer el
hecho de hoy en los 179 días que llevamos de este año cero
secuestros Ah no no no no no es que no me incorporo El
secuestro porque ese ese no es de Bucaramanga como que no es
de Bucaramanga si delincuentes de otra región vinieron a
instalarse en Bucaramanga y alcanzaron a extorsionar en esta
ciudad en municipios y materializaron hasta dos secuestros
extorsivos y ahí está la acción de la investigación judicial
ahí está el trabajo de la policía armonizado con la fiscalía
para poder enfrentarlos a la justicia y decirles que este no
es el territorio para los delincuentes que creen que la
ciudad bonita es para delinquir y venir a escampar con sus
hechos vandálicos delincuenciales cero terrorismo cero
Hurtado a entidades financieras cero hurto a piratería
terrestre estábamos sobre los el primer semestre del año pero
de esos veintiún delitos que se analizan también viene lo que
es la reducción de Trece delitos Trece delitos no para decir
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que es que no pasa nada el secretario del interior según
manifiesta aquí no roban aquí no se comete un crimen aquí no
se no se delinque por supuesto es lo que estamos enfrentando
y con estrategia de esos trece delitos en protección de la
vida en reducción el homicidio las lesiones personales los
delitos sexuales y la violencia intrafamiliar es decir que la
vida se está protegiendo se está protegiendo por el esfuerzo
de esas personas hombres y mujeres policías a quienes no hay
que desconocer porque los conozco y mi labor cuando fungí me
la reconocen Pues con esos hombres y mujeres policías a
quienes en su gran mayoría me lo vuelvo a encontrar con ese
mismo entusiasmo de servir de una manera sacrificada cómo no
hay que llegar a ellos como llegó el alcalde Juan Carlos
Cárdenas Hazle un saludo un saludo a decirles ustedes tiene
un salario emocional porque son los mismos que cuando hay
eventos especiales partidos de fútbol cuando hay conciertos
de los que abundan aquí en Bucaramanga después de trabajar
toda la noche y dormir tres horas tienen que volver a retomar
Por supuesto porque están en un régimen especial pero son
seres humanos que necesitan un saludo de agradecimiento como
para no desconocer la labor cuando hablamos de homicidio qué
importante que el alcalde Cárdenas escuche al hombre que más
captura homicidas en flagrancia en el norte de Bucaramanga y
no solo en los hechos que se cometen acá sino de los que
cometen en municipios del área metropolitana y que quieren
refugiarse en algunas zonas aquí de Bucaramanga qué
importante escuchar el trabajo de investigación judicial
cuando se esclarecen unos homicidios y que esas causas vienen
de organizaciones estructurales que estamos enfrentando que
se vienen enfrentando y que conocemos muy bien el delito no
es desconocido los actores criminales no son desconocidos
porque hay una inteligencia Y esa inteligencia policial está
funcionando y está funcionando porque las operaciones se
están son estructuradas estructurales y se han se están
accionando con la fiscalía general de la nación Pero para
esto concejal Sanabria por supuesto la inteligencia hay que
respaldarla y el respaldo se está dando a partir de dos
convenios de pago de recompensas el primero el que estamos
haciendo directamente con la policía judicial dirección de
policía judicial que empezó con cien millones de pesos porque
hay que estimular a quien está dispuesto a dar información
que verdaderamente orienta y permita la individualización de
un delincuente que no va a tener Refugio aquí en la ciudad
pero también el la primer semana de este año en un consejo
Metropolitano de seguridad el alcalde Juan Carlos Cárdenas
Rey propuso una bolsa de recompensa metropolitana porque no
había como estimular a quien a quienes nos alerten sobre la
ubicación de los delincuentes más buscados que ya están
judicializados Y esa bolsa de recompensa contemplaba el 50%
Bucaramanga y los otros municipios del área el otro cincuenta
por ciento ese recurso propio y ese recurso propio ya lo
estamos girando al área metropolitana y quisiéramos salir y
caminar como lo sabemos hacer con el general Roa a difundir
Cuáles son los delincuentes más buscados por el hurto Cuáles
son los delincuentes que nos faltan capturar como homicidas
Cuáles son los responsables de diferentes modalidades
delincuenciales que se presentan aquí porque están detectados
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y están identificados y se empieza con cien millones de pesos
pero si hay que adicionar más dinero porque eso depende del
trabajo y no quisimos llevarlo desde la alcaldía de
Bucaramanga porque son los fiscales y son los investigadores
los que van a autorizar y a confirmar que sí son los que
aportaron una información porque cuando se trata de pago de
recompensa todo mundo cree que Porque da un dato ya eso fue
lo que llevó a una captura tiene que ser demostrado para
evitar que aquí en las puertas de las oficinas nos digan que
todos aportaron información para el esclarecimiento de un
hecho qué importante manifestarles a ustedes que ese delito
de respeto a la vida nos ha llevado o se ha logrado porque
las incautaciones de armas de fuego son superiores a las de
las vigencias anteriores a las del año anterior y que hay
armas de fuego incautadas superiores a ese balance que se
traía porque hay armas corto armas corto punzantes incautadas
y que tienen un soporte qué importante compartirles a ustedes
que hay motivos de preocupación para lo que expresan algunos
algunos concejales cuando hablamos Que veníamos el año
anterior por hacer un comparativo al año veinticinco mil
comparendos por comportamientos contrarios a la convivencia
Este año cuando estamos escalando ya los dieciséis mil en lo
que va corrido qué implica que el año anterior cada mes había
dos mil setenta en promedio comparendos por mes este año
estamos en dos mil novecientos y creemos que casi vamos a
llegar a los tres mil por mes Quiénes son las personas a
quienes se les está haciendo comparecer jóvenes entre 18 y 30
años de edad y el 77% de estos comparendos se están
elaborando por comportamientos que atentan contra la vida y
la integridad porque están portando un arma de fuego porque
están portando un arma corto punzante porque están en el
marco de una riña por hechos de intolerancia Y esto es lo que
hace que se contenga ese delito y que las lesiones personales
potencialmente pueden ser hechos de homicidio Y que cuando se
analiza una organización que finalmente dedicarla dedicada al
homicidio y que hubo que capturarlos donde se refugia en otra
ciudad capital el tren de Aragua allá fuimos a capturarlo o
fue directamente y coordinó la policía con esa capacidad
nacional y se capturaron delincuentes responsables de hechos
de homicidio en donde con una sola arma de fuego se está
demostrando que cometieron más de diez homicidios y esto Esto
es lo que se Está avanzando Oiga y por supuesto Y dónde
dejamos la preocupación por la violencia contra la mujer qué
se está haciendo es suficiente lo que se está haciendo no por
eso le propuse al Señor alcalde Juan Carlos Cárdenas rey que
no era suficiente el equipo de comisaría y esperar que la ley
nos permitiera a nosotros nivelar los equipos
interdisciplinarios hasta el mes de diciembre se podían
perder muchas vidas y que hay que hacer Secretario del
interior vincular más psicólogos o sociólogos porque hay que
llegar con la estrategia Bucaramanga concilia y hay que tocar
la puerta porque las mujeres son víctimas recurrentes de
hechos de violencia pero no están denunciando y por lo tanto
cuando conocemos hay que protegerlas Cuántas mujeres están
protegiendo si sumamos de la vigencia anterior a este año dos
mil doscientas protecciones doscientas corresponden a mujeres
y y 200 a hombres y dos mil a mujeres y que estamos
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encontrando que el abuso de la mujer no está Cuando llega la
mayoría de edad cuando son niñas niñas y adolescentes ya
están abusando en algunos casos de de esta juventud y esto
hay que protegerlo restableciendo derechos de niños niñas y
adolescentes pero cuando no llega la denuncia cuando se calla
cuando se otorga la alcaldía tiene que llegar como está
llegando y va a seguir llegando son casi 20 funcionarios los
que se van a autorizar Porque si esperamos Hasta el mes de
diciembre como lo tiene establecido la ley en lo que también
avanza la alcaldía es muy tarde extemporáneo y vamos a dejar
de prevenir feminicidios como se está logrando en esta
vigencia qué importante compartirles a ustedes honorables
concejales que finalmente ese derecho se está protegiendo
pero que también para anticiparnos a que no se consuma el
delito hay que resolver el el conflicto y una una de las
formas de ser resolutivo es ser oportuno con las inspecciones
de policía para no denegar justicia Y adelantar esos procesos
con mucha celeridad procesos que vienen de hace 12 años de
quince años colocarse uno en los zapatos de un inspector de
policía por 30 segundos no lo resiste uno pero con soluciones
vamos a avanzar y vamos a seguir avanzando en una medición
pero fácil facilitando los trámites contratando también gente
para que ellos logren esta descongestión y que no terminemos
arrinconándolos o enfrentándolos a un Paredón para decirles
que no son los más efectivos porque estamos dando las
soluciones desde antes que se diera un debate en este concejo
y con la solidaridad y la conciencia también de concejales
que me preguntan todos los días que cómo avanza ese proyecto
Esto es lo que tenemos que buscar porque lo que no podemos es
seguir heredando más cosas una justicia denegada
administrativa me refiero a la justicia administrativa y lo
que queremos son soluciones y llegar a sistematizar a
sistematizar lo que es estos procesos para que en un momento
sea en esto empezando el siguiente gobierno poder empalmar
con una un alcalde electo y poder facilitarle o que pueda dar
continuidad a una hoja de ruta En beneficio de los ciudadanos
importante compartirles a ustedes que en cuanto a la
protección del patrimonio el fleteo se reduce en un 80% el
hurto a Comercio en un 19% el hurto bicicletas el hurto a
celulares se reduce también en un porcentaje cuando era lo
más preocupante en los años anteriores Y se sigue presentando
hoy el hurto a residencias el hurto automotores y cuando
hablamos de la seguridad Vial que también está dentro de los
veintiún componentes pues son con esas operaciones integradas
que se están haciendo porque no se daba no se daba por por
condiciones o por circunstancias ajenas a la alcaldía el
convenio con la policía y por eso nos aproximamos por eso
hubo un esfuerzo aquí y un acercamiento entre la policía de
tránsito y el secretario el director de tránsito de
Bucaramanga pero se logra el convenio y lo que le manifieste
al alcalde al doctor Carlos en su momento es creamos en lo
que tenemos creamos en los agentes de tránsito y no los
estigmaticemos Porque si son corruptos enfrentemos a la
enfrentemos los a la justicia y es con esos agentes de
tránsito y dispositivos de policía en donde se logró entender
que es insuficiente las camas bajas que se tienen contratadas
las grúas y por lo tanto más contratos y viene majas
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adquisición de camas Bajas para seguir en ese proceso en
donde mensualmente por esos operativos conjuntos se están
inmovilizando casi mil doscientas motocicletas no del hombre
trabajador no del que tiene una moto que le está pagando y
que cumple todos los lineamientos o procedimientos de
tránsito es para esos que se están atreviendo a ofrecer
servicio de movilización sin tener un seguro obligatorio sin
tener licencia de conducción y muchos que se encuentran con
sistemas de identificación adulterados porque llevan en su
bolso la placa original de la moto y llevan una falsa y
también se les encuentra un arma de fuego y por eso es que
son más las armas de fuego que se han incautado y hablo de
casi siete mil siete mil vehículos inmovilizados sin
contarlos casi Diez mil infracciones que ha hecho que han
elaborado los agentes de tránsito previo a esa llegada en los
próximos días del convenio que se tiene con la policía y que
en la noche anterior se firmó en el departamento de la
Guajira Porque allá hicimos llegar el convenio para que el
señor director de la policía lo firmara por eso es que esta
en decremento Y por supuesto porque ustedes lo reconocen como
también lo reconoce la administración tener un líder que
moviliza los agentes de tránsito y que tiene la capacidad de
coordinar interinstitucionalmente que es lo que hacemos
también desde la Secretaría de Gobierno por instrucciones del
señor alcalde bueno pero todo No es bueno la preocupación el
Doctor Carlos es bueno pero todo No es bueno en en
indicadores porque hay que reconocer que el hurto a personas
tiene un incremento del 27% decía la concejal Marina hay
situaciones estructurales Y qué importante analizarlo esto
desde el contexto para poder interpretar que hay captura de
que de cada diez delincuentes que se capturan en flagrancia
por el delito de hurto ocho quedan en libertad y solo dos van
con medida intramural problema de los jueces no estoy para
juzgar el trabajo de un equipo que también respalda el
trabajo de la investigación porque los que van a medidas
intramurales van por ellos no estoy para cuestionar a la
fiscalía porque hay toda una disposición por parte de ese
equipo encabeza la doctora Marisol no estoy para cuestionarle
a la policía porque conozco también el trabajo de la policía
pero sí aquí hay una situación estructural en donde son las
ramas del poder público las que tenemos o tienen que dar
solución desde el nivel central regional y local de esta
situación que se hace estructural y aún así el hacinamiento
es del mil por ciento en las estaciones de policía Y a quién
vamos a responsabilizar de ese hacinamiento Pues a los
policías que están capturando todos los días y como capturan
todos los días es que tenemos nosotros un incremento también
muy representativo con casi cuatrocientas capturas más de las
que se cumplieron el año anterior y eso suma tres mil
seiscientos capturados que están en estaciones de policía
algunos recibidos por el IMPEC y cuántos policías nos están
cuidando y están de custodios cuando no es su responsabilidad
desde que empezó el año el alcalde Juan Carlos Cárdenas Rey
me autorizó a mí mil millones de pesos para que formalizaron
convenio con el Inpec y el Inpec no respondió en este momento
porque estaba haciendo un ajuste porque finalmente tenía que
recibirle a las diferentes cárceles aquí el área
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metropolitana y ahí se logró pues Finalmente nos está
haciendo un ofrecimiento y estamos haciendo un acercamiento
Para mirar a ver si podemos conciliar sacar más policía más
retenidos más retenidos de las estaciones de policía no hay
indiferencia pero como la investigación está esclareciendo
porque es que Bucaramanga no es el cuarto más inseguro en
tema de de hecho de de homicidio está en el número once y en
esclarecimiento entre los 20 que se están evaluando por
hechos de homicidio está en el primer lugar de
esclarecimiento gracias a la investigación judicial gracias a
Las capturas en flagrancia y en esto quiero que decirles que
la respuesta de la alcaldía no fue otra de decirles que hay
que darle los medios y los medios con 30 motocicletas que ya
tenemos para entregar de civil para fortalecer el trabajo de
la inteligencia Y la investigación judicial y entregar veinte
vehículos también tanto la fiscalía como a la policía para su
inteligencia y su investigación incluyendo la investigación
de delitos contra niños niñas y adolescentes porque no los
están maltratando y están

H.C NELSON MANTILLA BLANCO: presidente Disculpe presidente
para una moción honorable concejal Nelson promoción señor
general
presidente para ser verificación de quórum

PRESIDENTE: Perfecto secretario hay una solicitud de
verificación de quórum por favor llamado a lista

SECRETARIO:

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: presente

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: presente

JAVIER AYALA MORENO:

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES:

CARLOS ANDRÉS HERREÑO:
CARLOS BARAJAS: presente, señor presidente estamos en el
debate de seguridad no en la elección del contralor de
Santander

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ:

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: secretario presente desde
las siete de la mañana

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA:

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES:

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES:

LEONARDO MANCILLA ÁVILA:

Nelson Mantilla Blanco: Presente
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SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Presente y muy atenta

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS:

WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ:

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS:

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: Presente

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR:

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: Presente

SECRETARIO: señor presidente le informo que llamado lista la
han contestado ocho honorables concejales existiendo quórum
deliberatorio y no decisorio.

INTERVENCION H.C CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO: presidente
una moción por favor a mí primero un concejal se gane
seiscientos mil pesos y este ya mirándose eligen a Fredy
Anaya o no y no le tuve la seguridad de Bucaramanga a mí sí
me duele yo tengo que con tristeza presidente que pedirle que
usted evalúe si seguimos el debate o no Porque es que uno
puede tener una ilusión torpe de ser alcalde de Bucaramanga y
no estar escuchando aquí los índices que al general y no
escucha la general Guzmán o sea esto es un irrespeto a la
ciudad vinieron y hablaron y se fueron a ver cómo le dan
garrote a Fredy Anaya para que los haga alcaldes porque
llevan tres años no proponiendo presidente llevan tres años a
punta de los Aguilar de los Tavera de los Anaya etcétera
creciendo pero no le han propuesto a Bucaramanga un carajo no
han votado un peso por Bucaramanga y si se ganan seiscientos
mil pesos entonces presidente aquí toca que tener claro eso
que no corran porque la ciudad lo sabe aquí no sacan en duda
a nosotros

PRESIDENTE: Gracias honorable concejal Carlos Barajas
recuerden que no hay quórum decisorio
concejal Danobis Lozano tiene la palabra

INTERVENCION H.C WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES:
Gracias presidente aquí primero registrar el ingreso es
situaciones difíciles que vive Santander en estos momentos
Bucaramanga hay concejales como de mi partido que a veces dan
vergüenza por sus actuaciones lo podemos buscar en las
noticias y hemos visto sus actuaciones pero no le paramos
bolas a eso nosotros seguimos trabajando por la gente por la
ciudad que acá seguimos presentes entonces yo hoy pues quiero
manifestar que las palabras de mi compañero Carlos Barajas
también era una vergüenza porque demuestra la clase de
persona que es una persona arrogante una persona doble que
dice unas cosas que hizo unas cosas
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presidente estábamos en verificación del quórum

PRESIDENTE: disculpe disculpe disculpe tiene el uso de la
palabra por moción concejal Danobis Lozano un minuto más

INTERVENCION H.C WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES:
Gracias presidente Sí gracias por ser un presidente
garantista que a todos nos da por igual entonces Pues de
verdad que es lamentable ver este tipo de actuaciones de
parte de mi compañero Carlos Barajas que demuestran esta
bajeza en el discurso y en el debate que asegura y jura por
sus hijas una cosa y cuando lo vemos actuar es de una forma
tal baja y de verdad que es lamentable Pues bueno aquí
felicito la la

presidente una moción de orden

tranquilo…

PRESIDENTE: Disculpe Disculpe Disculpe Disculpe termine
termine concejal Danovis

INTERVENCION H.C WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES:
Aquí estamos, Gracias presidente entonces pues aquí seguimos
de frente siempre de Cara a la ciudad siempre defendiendo los
intereses de los ciudadanos Así que presente señor secretario

Presidente la elección es el debate de seguridad no la
elección de Fredy Anaya presidente

PRESIDENTE: perfecto pues eh Vamos a continuar concejal
Nelson Mantilla tenía que pidió el uso de la palabra

INTERVENCION H.C NELSON MANTILLA BLANCO: Gracias presidente
por el bien de Bucaramanga su seguridad el trabajo de las
entidades tanto de la policía de interior de tránsito y por
respeto debemos continuar con esta importante información de
ciudad y trabajo para bien de ciudad

PRESIDENTE: general Vázquez eh continúe

PRESIDENTE: concejal Luis Ávila

Luis Eduardo Ávila Castelblanco:
presidente por una moción para declarar sección permanente

PRESIDENTE: pero es que no hay quórum decisorio no hay quórum
decisorio lo que quiere decir que a las a las 11 se termina
obligatoriamente general Vázquez continúen

GENERAL VÁZQUEZ: Bueno qué importante entonces reiterarles de
que con orgullo por el trabajo de los investigadores de los
policías de la policía Metropolitana de Bucaramanga aquí en
esta ciudad podemos decir que finalmente sin dejar de
lamentar las vidas que se han perdido Bucaramanga a nivel del
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país tiene el esclarecimiento más alto en hechos de homicidio
con un 65% pero cuando lo analizamos desde los homicidios que
están por esclarecerse ya en vocación de éxito y que falta un
procedimiento mínimo son ocho de cada diez homicidios que se
presentan los que se están esclareciendo Así vamos al hurto
cuando la media Nacional de esclarecimiento está en el hurto
violento del 5% para el país Bucaramanga la tiene en el once
y está ascendiendo al doce para esta semana así todos los
delitos y cuando en tema de operatividad el mejor la mejor
operatividad en La Metropolitana la tiene el distrito de
Bucaramanga con un once por ciento de incrementos en capturas
con un veinte un diecisiete por ciento de incremento en
incautación de armas de fuego con un quince por ciento de
incautación de estupefacientes un 497 incautación en cocaína
y un 65% de incautación de drogas sintéticas sin contar las
toneladas de marihuana que se han incautado y que se logra
demostrar que los delincuentes no se atreven a entrar a
entrar en grandes cantidades sustancias estupefaciente a
Bucaramanga y que lo hacen como lo habíamos anunciado Hace
algunos meses algunos días de que están tomando algunos
municipios algunas zonas Rurales como punto de bodega para
enviar esa esa sustancia estupefaciente en

PRESIDENTE: general Discúlpeme una moción honorable concejal
Carlos Parra

INTERVENCION H.C Carlos Felipe Parra Rojas:
Gracias presidente para señalar la presencia escuché que
mientras estaba Acá viendo por el televisor y escuchando un
ciudadano escuché que el concejal está diciendo que estábamos
en la elección de Freddy Anaya que terminó hace más de dos
horas para que no desinformen a la gente que terminó hace más
de dos horas esa elección y que además Pues nada tiene que
ver y al tiempo tenemos que atender pues mucha gente y muchas
labores acá pero ya hicimos la participación las preguntas
estamos atentos a las respuestas entonces para que por favor
este ejercicio no se convierte Pues en una
instrumentalización

presidente para una moción en la contraloría o sea es que ahí
está míralo ahí sale su foto mírelo

presidente Entonces por favor escuchemos al general Perdón
presidente

PRESIDENTE: honorables concejales concejales , concejal
Marina Arévalo

INTERVENCION H.C MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: presidente
Para solicitarle que ahora volvamos a verificar quórum para
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poder dar con más tranquilidad tanto la sesión permanente
como la continuidad al debate

PRESIDENTE: secretario por favor se confirmame si se puede a
ver le voy a poner en contexto El honorable concejal Nelson
mantilla solicitó verificación del quórum no había quórum
decisorio sólo deliberatorio con ese quórum en deliberatorio
continuamos ni siquiera podemos aprobar el el la sesión
permanente Yo quiero secretario que usted me diga si se puede
volver a llamar para confirmar quórum por favor

SECRETARIO: señor presidente volver a ser verificación del
quórum si es posible, pero con relación a la posesión
permanente del reglamento lo que dice es que media hora antes
de las cuatro horas se tiene que aprobar la sesión permanente
por lo tanto en este momento así haya un quórum decisorio la
sesión permanente ya no es permitido aprobar es decir la
sesión del día de hoy necesariamente se acaba a las cuatro
horas que se cumplen a las 11 de la mañana del día de hoy

PRESIDENTE: Bueno, pues vamos hasta las 11

INTERVENCION H.C MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: Eso, pero
verificamos el quórum ahora para más tranquilidad de todos

PRESIDENTE: es que es que a ver no Vamos a continuar un
presidente verifique el quórum

INTERVENCION H.C MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: Este concejal
misógino el grosero yo tengo derecho a pedir que se verifique
el quórum soy tan concejal como usted, respete

PRESIDENTE: Concejales, yo los invito por favor para que
terminemos a las 11 sin embargo sin embargo vamos a verificar
quórum no se preocupen por eso, Pero terminamos a las 11
secretario

INTERVENCION H.C MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: claro que sí,
señor presidente

SECRETARIO:

MARIANA JESÚS ARÉVALO DURÁN: presente

LUIS EDUARDO DÁVILA CASTELBLANCO: presente

JAVIER AYALA MORENO:

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES:

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO: Presente, secretario

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ:

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA:

FRANCISCO JAVIER GAMBOA:
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ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES:

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: presente, señor secretario

LEONARDO MANSILLA ÁVILA:

NELSON MANTILLA BLANCO: Sí, con un deliberatorio en este
momento

SILVIA DIANA MORENO RUEDA: presente

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: presente

WILSON RAMÍREZ:

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS:

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: presente

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR:

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: Presente

PRESIDENTE: señor presidente le informo que han contestado el
llamado lista diez honorables concejales y existiendo quórum
un decisorio deliberatorio

INTERVENCION H.C NELSON MANTILLA BLANCO: perdón, presidente
moción Aquí no hay quórum decisorio sólo deliberatorio señor
secretario, Sí pero decisorio no porque ya se agotó. Entonces
por favor

PRESIDENTE: perfecto A ver vamos a vamos a concluir el
secretario

SECRETARIO: señor presidente en este momento hay quórum
decisorio y deliberatorio es decir cuando estemos en el punto
de varios podremos aprobar proposiciones cierto porque si se
mantiene el quórum decisorio lo que no hay es ya no podemos
devolvernos media hora en el tiempo para aprobar la
proposición de sesión permanente porque en el momento que se
solicitó no había quórum decisorio, Pero sí había
deliberatorio

PRESIDENTE: Perfecto, entonces de acuerdo a lo que acaba de
dar constancia el secretario vamos a ir hasta las once de la
mañana entonces general cinco minutos más para darle la
palabra al Coronel Juan Guzmán

GENERAL VÁZQUEZ: bueno incremento de bienes ocupados
presentados porque eran ocupados y al servicio de de de de de
expendios de sustancias de estupefacientes incremento del
cien por ciento en recuperación de automotores incremento de
17% en recuperación de motocicletas son 151 - 10% en
recuperación de bicicletas 25 en recuperación de incautación
de celulares con 185 más 14% de incremento en Casos de
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mercancías recuperadas Y esto es la lo que marca y sustenta
la mejor operatividad de todos los municipios en esta área
desde la ciudad de Bucaramanga los apoyos que ha recibido la
fuerza pública junto con la fiscalía es de 23.000.000.000
veintitrés mil millones de pesos en este cuatrienio lo que
representa un 50% en de incremento con relación podría
detallarse por el fondo de cuentas son 16 proyectos
equivalente a DIEZ MIL CIENTO DOS MILLONES y pero el fondo de
vigencia de vigilancias DOS MIL SETECIENTOS SETENTA Y SEIS
MILLONES 2.776.000 Esto es lo que nosotros estamos impulsando
el trabajo de una fuerza de una fuerza pública de una
fiscalía una fuerza pública que tiene que tener todos los
días el reconocimiento a los soldados y policías de esta área
metropolitana porque están haciendo el trabajo y no dejemos
de denunciar si hay un hecho de afectación a la tranquilidad
porque la policía tiene una política para enfrentar con
decisiones discrecionales con medidas y facultades
disciplinarias también para terminar con la destitución Si
una persona se equivoca y se infringe la ley penal tendrá que
enfrentar la justicia también pero no podemos dejar de
reconocer a una gran mayoría que está haciendo el trabajo y
que se acoge a una estrategia que tenemos desde la alcaldía
de Bucaramanga para seguir haciendo todo lo que falta y por
eso que falta hoy como siempre dándole cara todos los días a
los ciudadanos de Cara a ellos y desde este medio les digo
les ofrezco excusas por lo que aún hemos dejado de hacer pese
a estos resultados pero no hay indiferencia porque para
nosotros la semana se cumple veinticuatro horas al día y los
siete días de la semana y no vamos a desistir hasta que nos
lo hasta que lo permitan y si es hasta el término este
periodo lo haremos y les entregaré a ustedes con mucha
oportunidad el balance del primer semestre para que miren que
hay resultados hay que agradecerle a mis gestores de
convivencia hay que agradecerle a los comisarios de familia
hay que agradecerle a los inspectores de policía y hay que
agradecerle a esos ciudadanos que tienen una conciencia una
conciencia por hacer los co-responsables con las autoridades
porque los resultados se dan gracias a estos ciudadanos de
bien que son la gran mayoría en Bucaramanga y por los que
trabajamos y lo Seguiremos haciendo todos los días al alcalde
Juan Carlos Cárdenas Rey Gracias porque cuando inicié le dije
que en el momento en que no encontrara lo que necesitaba la
fuerza Pública para poder actuar contra la delincuencia ese
día existía y hoy le digo gracias porque me ha cumplido y con
medios y con apoyo podemos hacer seguir haciendo más por
Bucaramanga para vender una ciudad bonita no como la que no
es viable sino como la que tiene esperanza de seguir
conviviendo y alcanzando una tranquilidad que no va a ser
imposible y no se va a lograr en este término de periodo ni
tampoco en los siguientes cuatro años pero sí vamos a heredar
una política una política multi-enfoque que de darle
continuidad va a mitigar y a seguir reduciendo la comisión
del delito para seguir salvando a la juventud de este flagelo
de las drogas que cuánto daño están haciendo estamos con
ustedes no vamos a desistir porque vamos con toda y hay ganas
de seguir haciéndolo por Bucaramanga porque Bucaramanga nos
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está respaldando y confía en nosotros las autoridades desde
esta alcaldía de Bucaramanga Muchas gracias

PRESIDENTE: Muchas gracias general Manuel Vázquez una moción
concejal Barajas

INTERVENCION H.C. CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO: presidente
es claro que el reglamento dice que la sesión dura cuatro
horas y que lo que se hace si no se declara sesión permanente
será nulo yo le solicito respetuosamente que no pongamos a
correr al general al Coronel y que más bien Después de
terminar la intervención de las conclusiones no someta a
votación las proposiciones si es radicadas porque serán nulas
pero podemos continuar la jornada después de las once porque
a mí me parece un irrespeto terminar a las once poner a
correr al Coronel y necesitamos aquí dejar compromisos
puntuales entonces invita a mis compañeros que nos quedemos
yo creo que las iríamos por ahí once y media una intervención
del Coronel no es nula porque vinimos a escucharlo y quedan
doce minutos doce minutos yo creo que la ciudad hay mucho
Aquí que están haciendo campaña con la seguridad para que hoy
que es el debate entonces salgamos corriendo aquí que estar y
escuchar a la policía que de hecho el invitado principal hoy
es la policía usted el eje el de el cuestionario a la policía
entonces por eso yo agradezco la intervención del doctor
Vázquez pero a mí me interesa escuchar la policía porque es
es a ellos a quienes le dirige el cuestionario en doce
minutos no podemos entonces lo que quedaría nulo es si se
votara algo es presidente con su Venia quien ha sido un
presidente transparente íntegro y sobre todo garantista
continuemos la jornada hasta que se den las conclusiones
presidente

PRESIDENTE: Honorable concejal Carlos Barajas de hecho ya le
íbamos a dar el uso de la palabra al Coronel Juan Guzmán ni
más faltaba Coronel usted tiene el uso de la palabra aquí en
el concejo de Bucaramanga Gracias por acompañarnos

CORONEL JUAN ANDRES GUZMAN GONZALEZ :Bueno, muy buenos días
Soy el Coronel Juan Andrés Guzmán González soy el sub-
comandante de la policía metropolitana Bucaramanga estoy
encargado de la unidad en la ausencia temporal del Miral José
James rodado Castañeda Saludos nombre de él estoy encargado y
pues en aras del tiempo que vamos hasta las once de acuerdo a
lo que nos informa tendría diez minutos para presentar de una
manera puntual y resumida tratando de abordar los puntos que
fueron tratados y que competen a la policía lo primero la
Policía Nacional y la policía metropolitana Bucaramanga
realiza una labor diaria permanente sus todos los días 24
horas como nos corresponde por nuestra misión constitucional
frente a eso pues implementamos diferentes planes programas y
damos resultados positivos que tenemos obviamente También
tenemos retos en cuanto a la seguridad eso es una realidad
eso lo asumimos eso lo lo trabajamos diariamente nosotros
tenemos por ejemplo en cuanto a capturas que estaban
mencionando tenemos tres mil más de tres mil quinientas
capturas en lo que va el año Eso significa más de 20 capturas
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diarias por diferentes motivos entre eso es estupefacientes
el tema de personas que relacionadas con hurto de
motocicletas que también lo estaban mencionando hay en otro
hacemos un trabajo permanente frente a eso Y estos resultados
muestran digamos Esa esa labor que se hace meramente falta
por hacer todos los días falta y falta porque Nuestro
objetivo y nuestra idea sería que presentaron los hechos por
eso le trabajamos muchísimo al tema de prevención sin embargo
pues se presentan las situaciones y frente a eso reaccionamos
logramos esos resultados y como también estaba mencionando
anteriormente hay un alto nivel de esclarecimiento de esos
hechos que eso nos permite de alguna manera responder frente
a la situación y reorientar acciones para evitar que se
vuelvan a cometer Tenemos también un tema del hurto
motocicletas que mencionaron bastante Este hurto sí es una
realidad que tenemos que que seguir atendiendo de manera
prioritaria la modalidad que más se nos presenta es del alado
quiere decir que es en la vía pública la persona deja su
motocicleta y Pues digamos pasa el delincuente y se la lleva
frente a eso trabajamos en muchas campañas en temas de de
dispositivos de seguridad que puedan implementar hemos
encontrado incluso motocicletas abandonadas o dejadas en la
vía pública con las llaves puestas ahí eso facilita
Obviamente el tema del de la oportunidad que encuentra el
delincuente sin embargo nosotros hacemos operativos
permanentes muchos casos trabajamos también de la mano con la
dirección de tránsito y logramos identificar motocicletas que
no cumplen con con la normatividad con el tema documentación
y entonces son son puestas a disposición Pues de la de la
autoridad de tránsito Nosotros también tenemos un tema de los
homicidios que trabajamos diariamente obviamente pues real
sería que fuera cero homicidios sin embargo pues haciendo un
análisis de de este tipo de de situación de delito que se
comete hay un alto porcentaje que tiene que ver con temas de
intolerancia riñas que se nos presentan y terminan pues
desafortunadamente en el tema de los homicidios por eso
nosotros atendemos las riñas cuando presentan de manera
prioritaria esto tiene que ver con el pie de fuerza policial
en el sentido de que atender una riña muchas veces significa
que tengan que participar o atenderlo dos o tres cuadrantes
porque hay riñas múltiples que se nos presentan Y ante la
gravedad de una situación que puedes encadenar una posible
muerte Pues nos toca atenderla y esto Pues también es un un
tema que atendemos diariamente realmente es a diario los
llamados que se reciben por el uno dos tres por riñas son
bastante altos todos los días tenemos una un tema también de
que de los horarios que nos hablaban de los hitos nosotros
hacemos unos análisis por unas plataformas que tenemos
sabemos dónde se cometen los delitos orientados por varias
tipos de información como las denuncias como otro tipo de
análisis que se hacen inteligencia investigación criminal Y
si identificamos horarios sitios Incluso en los turnos de
policía en que más se pueden que se presentan los hechos
nosotros los tenemos identificados hacia allá orientamos
acciones claro son muchos casos no no podemos decir que
podemos focalizar solo un sitio Pero entonces buscamos la la
manera los planes las acciones para poder atender de manera
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integral esos casos que nos se nos presentan como bien han
dicho acá dicen no puede haber un policía en cada esquina Sí
claro que no quisiéramos tener más pie de fuerza y se trabaja
en eso Mira él está permanentemente trabajando gestionando
más de fuerza tenemos ahorita un personal que llega para un
tema especial de parques por ejemplo los fines de semana
también solicitamos apoyo de las escuelas de otras unidades
que lo hemos tenido sobre todo para los fines de semana eso
nos ayuda a aumentar nuestro pie de fuerza para atender
algunos eventos especiales o algunas situaciones del fin de
semana el tema que nos hablan del personal administrativo que
salga a la calle si eso es un lineamiento que hay permanente
desde la dirección general se analiza esa situación en otros
tenemos algunas personas que trabajan en la parte
administrativa sin embargo tiene una condición de salud que
son no aptos para el servicio están así definidos por
medicina laboral esas personas no salen al servicio digamos
de calle sino apoya trabajan en temas administrativos no es
la mayoría pero esas personas están Pues digamos en la parte
administrativa y lo que tratamos es que todo el personal apto
para el servicio está en la calle sin embargo si hay alguna
persona que esté apta para el servicio en labores
administrativas está saliendo a apoyar los fines de semana el
servicio entonces también para fortalecer ese tema estos
administración del talento humano para precisamente atender
todos los requerimientos que tenemos en cuanto a seguridad y
convivencia entonces hay una nueva línea institucional que de
pronto no se me vaya a acabar el tiempo y quede por fuera
mirar Salamanca el director general de la Policía Nacional y
miral Rojas El señor jefe Nacional del servicio de policía
están desplegando implementando una nueva línea de acción y
de de orientación del servicio de policía y es que ya se
trasciende del cai que esto atiende ese llamado que
escuchamos por parte de ustedes señores honorables concejales
y de las personas de la comunidad que vinieron a exponer sus
situaciones donde requieren que el policía esté más presente
esté más cercano la ciudadanía conozca más de las inquietudes
y las necesidades que tiene por eso el cai pasa de ser una
una instalación como tal Y ahora el mismo definición el
concepto que se tiene que ustedes ya lo van a ver y de pronto
cuando estén en la vía pública van a ver que el cai va a
tener una sigla de una denominación que se llama zona de
atención prevención y mediación policial eso corresponde a la
nueva orientación que se tiene son sitios donde se van a
programar reuniones con la comunidad atender ese clamor esas
necesidades que que tanto nos nos exigen y nos dicen que que
les atendamos que los escuchemos que que requiramos a la a la
ciudadanía nosotros lo hacemos pero con esta nueva
orientación lo vamos a hacer de manera permanente y Más
directa eso no ahí va a haber persona especializada Para
orientar los casos que se presentan de policía también un
grupo interinstitucional de abogados psicólogo que va a poder
permitir fortalecer esa atención de los casos y esa
inmediatez de la solución que requiere que requiere la
ciudadanía en cuanto esto también algunos frentes de
seguridad que hablaban de las de las de las tipos de la
fortalecer ese tema de las cornetas de los frentes de
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seguridad también lo estamos revisando para que sean
funcionales algunos existen pero de pronto tienen algunos
problemas eso ya lo estamos haciendo en las diferentes zonas
de la de la ciudad tenemos el tema de la rotación de personal
que nos hablaron bastante eso nosotros lo realizamos y lo
analizamos permanentemente podemos encontrar que algunas
personas nos nos solicitan que rotemos el personal otras
personas Nos solicitan que mantengamos el personal en el
sitio como lo escuchamos de la de la señora que nos habló por
qué Porque el policía hace una buena labor y pues quisieran
que se quedara trabajando sin embargo algunos movimientos de
o traslados que obedecen a situaciones como el oficial se va
a hacer curso de ascenso o es tramitada su traslado por
alguna situación otra unidad o algunas situaciones que hacen
que tengamos que hacer ese tipo de movimientos internos Pero
sí yo creo que con la nueva orientación y es la idea
conozcamos más Esa esa relación esa cercanía que se tiene del
policía del comandante del de la zona del del de la
jurisdicción que se que se tiene y poder identificar Entonces
ese esa variable importante para saber cuál es realmente
habría que mantener ahí y cuáles habría que rotar por los
casos que el señor concejal también nos indicaba que pues se
presentan algunos casos de acciones que no corresponden al
deber institucional que también se trabaja en eso a través de
contrainteligencia y y para tratar de de como corresponde que
el servicio de policía sea totalmente transparente como como
debe ser se han presentado casos sí esos casos han sido
atendidos se toman las medidas disciplinarias o penales que
correspondan se han presentado casos y se para que eso no
afecte el servicio y porque obviamente no corresponde al a la
legalidad y a la transparencia policial también mirar lo de
los puestos de control que nos estaban indicando nosotros
puestos de control los realizamos es parte de nuestro
procedimiento de policía ahora con el con el convenio que se
firmó eso va a permitir orientar unos unos operativos de
control tránsito especialmente a la al tema de la
informalidad y eso a través de los puestos de control que no
estaban preguntando que se hacen esporádicamente pero que eso
permitirá una mayor regularidad en este tipo de de controles
y de y de puestos de control que además del tema de tránsito
Pues eso redunda también en el tema de la seguridad van a ser
policías de tránsito destinados a la ejecución implementación
de este convenio tenemos el tema de los de los de las
personas privadas de la libertad realmente es una realidad
esta problemática que se nos presenta con el tema de la
hacinamiento tan alto que tenemos que eso implica pues una
situación así que estas personas deberían estar en en otras
condiciones sino en ese hacinamiento sin embargo nosotros
trabajamos también fuerte y diariamente en el tema insistimos
de los convenios con las alcaldías de las alcaldías con el
inpec Porque esos convenios son los que nos permiten nos
permiten digamos sin minimizar o reducir más bien estas
personas que están que están privadas de la Libertad en
estaciones policiales eso ayuda, sin embargo no acaba el
problema estructuralmente porque en la medida en que nosotros
descongestionemos también nos corresponde seguir capturando
Las capturas se van a seguir dando entonces por eso
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insistimos tanto en que es es una ayuda importante el tema de
los convenios para mejorar esta situación nos preguntaban de
los la el porcentaje de ciudadanos extranjeros en cuanto a
capturas corresponden al al 15% del del de Las capturas que
que registramos el tema de algunas zonas donde nos decían hay
más presencia policial hay una presencia permanente otras
zonas no la tenemos en otras zonas tenemos presencia de
escuadrón móvil de carabineros de una sección y el goes grupo
de especiales no lo podemos dejar fijo 24 horas en un mismo
sitio porque la problemática se nos presenta en diferentes en
diferentes partes Entonces vamos digamos moviendo el servicio
como tal esa presencia de acuerdo a las situaciones que se
nos van presentando Entonces es otra capacidad que tenemos
que de pronto no la ven permanente o la ven en algunos sitios
y después con el tiempo la ven en otros porque estamos
moviendo y atendiendo pues las las situaciones de de
seguridad que no se presentan en algunos sitios también
mencionaba los parques es un tema prioritario el tema de las
canchas también se nos presenta un tema de microtráfico y
consumo es un tema que tenemos esa Claridad esa prioridad por
eso hoy en día existe un plan parques hacemos presencia pero
sí está ya dispuesto fortalecer la presencia en para atender
y garantizar la seguridad en estos sitios el tema de niños
niñas adolescentes También tenemos la claridad frente a ese
esa situación con la especialidad de del grupo de infancia
adolescencia de La Metropolitana y también estamos haciendo
presencia atendiendo tratando de fortalecer el el tema del
sobre todos los horarios en que los niños están entrando
saliendo del de los entidades educativas tenemos en cuanto a
estrategias nosotros nos miramos en dos sentidos una son las
operaciones de impacto a la Seguridad Ciudadana que son las
que hacemos diariamente y que estamos revisando de manera
mensual Sí para mirar cómo se nos el el ustedes tienen
conocimiento que la delincuencia los fenómenos criminales no
son estáticos son dinámicos y nosotros estamos siempre en la
labor y en la obligación de anticiparnos y además de estar
atendiendo esa mutación que tiene que tiene el delito
entonces frente a eso estamos revisando mensualmente pues
diariamente estamos haciendo acciones pero mensualmente
revisamos las operaciones de impacto que se hacen frente a la
seguridad de pronto ustedes ven en horas de la noche mirar
sale muchas veces de noche sale todas las noches sale Yo
también salgo personalmente todas las noches a revisar a
patrullar pero se hacen operativos en algunas zonas
acompañado del gaula del goes de grupo de especiales en
algunas zonas para atender y nos ha dado resultados
importantes tenemos el tema de los animales importantes de
caninos de diferentes animales es un un tema que estamos
fortaleciendo tiene están miras de de fortalecer realmente el
pie de fuerza para este tema es reducido es limitado pero
pero estamos diseñando y mirando planes para que podamos
fortalecer la atención este tema desde el área de el grupo
ambiental y desde el grupo de carabineros pero sí es un tema
que tenemos muy presente para trabajar con mayor énfasis y
atender esa situación el tema de la de la nueva orientación
que tenemos que les digo el de que se trasciende el cai ya es
como una zona atiende la confluencia de algunos factores para
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poder atender la situación que es la delictividad que es uno
de los factores también los llamados al uno dos tres que se
nos presentan el tema de la aplicación del código o sea de
comparendos que diariamente hacemos comparendos aplicación
del del código Nacional de convivencia y Seguridad Ciudadana
y algunos factores de riesgo sociales que tenemos
identificados Esto es para priorizar y Bucaramanga quedó
policialmente como una de las ciudades una de las cuatro o
cinco ciudades que fueron priorizadas para la implementación
de estas zonas Entonces vamos a a trabajar fuertemente en en
esta implementación ya empezamos como les decía ya van a ver
desde el mismo cai la imagen la nueva imagen que tiene
respecto a la a la zona esto en general cumpliendo el el
tiempo de manera de general para tratar de mencionar algunos
aspectos que que nos indicaron las intervenciones de los
señores concejales y pues estamos ya de manera puntual tomé
nota de todos los requerimientos y estamos muy prestos a
trabajar muy de la mano estamos ustedes van a ver que con
esas nuevas suene dice nueva orientación lo que buscamos eso
más cercanía y más capacidad de respuesta oportuna y
solucionar esos temas de seguridad y convivencia que que
requiere la ciudadanía

PRESIDENTE: perfecto Coronel Muchísimas gracias Coronel Juan
Guzmán honorable concejal Carlos Parra tiene la palabra

H.C CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: presidente aquí presente
Cristian Reyes , Gracias

INTERVENCION H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: presidente hay
una situación puntual por eso no quiero que pase este punto
del orden del día que quiero No solo poner en su conocimiento
sino que tengamos acción inmediata en este momento mientras
estamos hablando en el sector bendición de Dios en el sector
Antonio Nariño se va a hacer la demolición de un puente que
se está haciendo en este momento Acabo de recibir una llamada
de la comunidad diciéndonos están echando gases lacrimógenos
aquí hay adultos mayores aquí hay niños por favor no procedan
de esa manera porque la primera etapa siempre tiene que ser
la concertación con la comunidad Pero además yo no entiendo
como un puente que es patrimonio histórico porque es el
Ferrocarril de Puerto wilches nuestro ferrocarril el único
que fue en algún momento a la costa de nuestro país están
tumbando esos puentes sin repotenciarlos no entiendo qué está
pasando Pero además como no le ofrecen una alternativa a la
gente inmediata porque están encerrando a la gente allá y
gente en extrema extrema vulnerabilidad Entonces yo quiero
pedirles a ambos secretario y Coronel que no es con gases es
concertación inmediata con la gente y si la gente está ya
parada es por algo por favor no proceden así con la gente

GENERAL VÁSQUEZ : Concejal no sé si puedo responder Sí claro
general y Coronel tiene el uso de la palabra general concejal
quiero aclararle que esto no es un procedimiento discrecional
sino es en atención a un pronunciamiento de un juez quien
ratificó que se ha entrado en un desacato para ello de manera
anticipada convoqué a un consejo de seguridad junto con
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funcionarios tanto de la alcaldía de Bucaramanga como de la
alcaldía de Girón la presencia de los secretarios los equipos
jurídicos quienes sustentaron y el mismo Ministerio Público
Con quienes me seguí coordinando el dispositivo y desde esta
madrugada se ha instalado un puesto de Mando unificado Y
tenemos la presencia tanto la defensoría el Ministerio y la
personería y por supuesto todo avanzando en el marco del
respeto por los Derechos Humanos Pero hay una disposición de
un juez y el puesto de mando unificado está tomando las
decisiones de manera coordinada en ese mismo lugar

PRESIDENTE: concejal Marina

INTERVENCION H.C. MARINA DE JESUS AREVALO DURAN : Gracias
presidente general Vázquez al margen de lo que usted está
diciendo y también enterada de la situación la solicitud
expresa que nosotros hacemos no es que se desconozca el fallo
del juez pero sí es que se considere la vulnerabilidad de esa
población y de los campesinos que bajan productos de ese
sector y que no podrán seguirlos trayendo en condiciones
normales entonces lo que yo creo Es que si hay una mesa de
trabajo instalada se debe escuchar a la comunidad que también
hemos recibido quejas que no se está escuchando es posible
que haya un teléfono roto entre la percepción que usted tiene
y lo que está pasando en el sitio que es un problema
humanitario presidente excúseme y una moción para también
quería hacerle para que el general Vázquez y para el coronel
Guzmán en relación aquí Viene un ciudadano Coronel y expuso
un tema que están haciendo en comunidades de un plan piloto
en el barrio la joya como unas cinco Mi pregunta es se puede
articular esa iniciativa de los ciudadanos con las
estrategias que usted hoy nos señala general Vázquez y la
otra es que sobre la la el mercado de las pulgas no nos
precisó los resultados específicos que han ocurrido Gracias
presidente Muchas gracias

PRESIDENTE: Muchas gracias honorable Concejal Marina,
Coronel Guzmán

CORONEL GUZMÁN: gracias Quisiera concejal el es posible es
posible y es la idea es la idea construir juntos La idea es
nosotros como policía como como digamos la misión que tenemos
de garantizar de de preservar de trabajar hacia el
mantenimiento de condiciones que permitan el ejercicio de
derechos y libertades que es lo lo que nos nos acata digamos
a nosotros es importante no no solo realizar nuestros
procedimientos como siales como fuerza represiva porque es
que la represión o o la acción es después de y nosotros lo
que buscamos y lo que queremos es que sea preventivo que sea
y eso se logra es trabajando de la mano con la comunidad
entonces Esas iniciativas que hay es lo que queremos Buscar
con estas zonas donde vamos a recibir a la gente a las a las
comunidades a las personas y que nos presenten otros
presentar Cuál es nuestra oferta nosotros tenemos no solo
oferta de de fuerza policial tenemos una una oferta
importante en prevención es es amplia limitada seguramente
pero pero pero pero la tenemos y la ponemos al servicio de la
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comunidad que la conozcan y a la vez nosotros conocer lo que
la comunidad también tiene para ofrecer desde ideas y muchas
iniciativas algunos proyectos que ya tengan Y eso Por eso
estamos generando esos espacios para escucharlos y para mirar
cómo hacerlo de una manera en que quede digamos bien
soportado que no vaya a ir en contra de alguna situación sino
que tenga toda la viabilidad para hacerla y podemos
integrarlo seguramente algunas no no tendrán viabilidad
técnica o jurídica o operativa Pero algunas Sí y miraremos la
manera de cómo podemos integrar las dos voluntades digamos
que hay

PRESIDENTE: perfecto muchas gracias Coronel Sí

CORONEL GUZMÁN: perdón él es qué y para otra cosa el cae la
joya o esa jurisdicción es una de las zonas que tenemos
priorizadas para la implementación de esas zonas

PRESIDENTE: bueno Muchas gracias Coronel Juan Guzmán al
general Manuel Vázquez Igualmente honorable concejal Nelson
mantilla tiene la palabra

INTERVENCIÓN H.C. NELSON MANTILLA BLANCO: Gracias presidente
Muchas gracias el tema pues Coronel y sentir de Ciudad de de
los barrios y el sentir popular es que se tenga en cuenta por
parte de ustedes ustedes pues son los militares nosotros
somos los civiles sin embargo agradecerle mucho Coronel Qué
buenos serían esos escuadrones móviles para hacer las
pesquisas lo que llaman la hostigamiento en las requisas no
solo porque haya que pedir estos documentos ni sacar
comparendos no solo no solo sino para empezar hay algo que
quedaría mucha tranquilidad a la ciudadanía ver esos
operativos donde tanto de motos carros nos revisen los revise
Coronel si estamos portando armas traumáticas si estamos
llevando armas corto punzantes porque el ciudadano de bien es
el que más cumple la Norma pero es el Pillo el delincuente el
amigo de lo ajeno que sí anda armado y como no pues es una es
una un mensaje de pronto de tener en cuenta y es un sentir
ciudadano que haría mucha alegría a los bumangueses empezar a
ver esas requisas móviles Muchas gracias presidente

PRESIDENTE: Muchas gracias Terminamos el debate honorable
concejal Carlos Barajas cinco minutos para las conclusiones

INTERVENCIÓN H.C. CARLOS ANDRÉS BAJARAS HERREÑO presidente
Muchas gracias yo creo que hoy tenemos debemos tener Coronel
Guzmán conclusiones puntuales yo esperaba de pronto más me me
gustó su intervención pero esperaba de pronto más
profundización sobre la sobre la participación que hice al
comienzo Yo quiero pedirle que sea un compromiso no que se
haga sino que usted lo va a estudiar Al menos que usted me
diga sí lo voy a estudiar el tema de la rotación de los
cuadrantes O sea que sea un compromiso que se va a estudiar
que se revise el tema del expendio alrededor del teatro
Santander que se organice el tema de los puestos de control
con el Doctor Carlos Señor director de tránsito Doctor Carlos
perdón con San Luis Doctor Carlos que se organice con con el
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director de tránsito y se pongan de acuerdo transen en un
cronograma haya o no haya convenio el pretexto no puede ser
el convenio necesitamos estadísticas de que salgan en las
redes y digan capturamos tanto recogimos tantas armas o sea
esa debe ser la estadística puestos de control Mire lo que
usted sacó hoy director Carlos el cono que es el tramo de
seguridad que van a poner ahí para que los las motos muevan
el control suyo eso me gusta porque ahora resulta que se
encuentra un carro en contra vía y a una moto para evadir su
control ahí necesitamos la acción de la policía sin necesidad
de convenio necesitamos con el doctor Manuel avanzar en el
contrato del arreglo y mantenimiento de las cámaras de
seguridad que tengamos unas ochocientas cámaras funcionando
eso nos dan resultados necesitamos que el subsecretario del
interior está allá ah tranquilo doctor Manuel por favor
ayúdenos desde el año pasado en febrero se prometió una
cámara en tres esquinas granja Reagan desde febrero del año
pasado eso prometió Melisa y hoy se va a acabar el 2023 y no
hay la cámara y sé que se puede porque es una sola cámara
ellos solo piden esa cámara porque es un punto estratégico le
pido Coronel Guzmán y doctor Manuel que de pronto Hagamos una
visita al sector o que la hagan es muy valioso ese esa visita
allá y que se den cuenta que la cámara ahí porque es que es
de tres esquinas conduce a Villarreal y de ahí se llega a luz
de salvación y al sector de granja rigan mire El clamor hoy
de los ciudadanos de los presidentes de junta doctor Manuel
el mantenimiento de las cornetas Hay que hacerlo Yo sé que
hay plata por el fondo de seguridad hagamos ese mantenimiento
eso hay que hacerse Mire las cornetas previenen muchos hurtos
si nosotros tuviéramos en don Bosco y en muchos barrios de
Bucaramanga en muchos barrios las cornetas funcionando Sería
una maravilla tengamos una Cuadrilla permanente de arreglo
esas cornetas Eso no cuesta mucha plata Coronel Guzmán que
sea un compromiso igual que el de los cuadrantes y los otros
que le he solicitado es las requisas y los controles en las
estaciones a cargo del AMEBUC en donde hay detenidos no más
celulares en las estaciones de policía por favor las llamadas
extorsivas no todas pero mucha vienen de allí
desafortunadamente hay gente que cae Hace unos días cayó un
señor por millón doscientos con Luis Fernando y la llamada
provenía de ella la gente está haciendo Rifas para comprar
cámaras en la comuna once allá todos los que ciudad Venecia y
hacia arriba hacia el cristal todo eso están comprando van
comprando cámaras con Rifas Yo sé que desde aquí se puede con
el fondo de Seguridad Ciudadana estudiar la ubicación de unas
cámaras eso son a groso modo los compromisos que yo le
solicito respetuosamente Coronel Guzmán veo que va en redes
van a cambiar los CAIS y va a llegar el SIM estas estrategias
son buenas porque no se las va a inventar la policía porque
sí Y esa zona de hay con zona de atención Eso me gusta y que
sea una atención que sea una atención más continua más
constante y termino señor presidente diciéndole a usted
Coronel Guzmán que felicito su labor la labor que hace el
general roa que se nota que ama la institución y ama a los
ciudadanos Y si invitarlos hoy a un debate no significa que
estemos en desacuerdo con lo que hace la policía sino que
hicimos o este servidor quise hacer unas observaciones y
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ojalá y estoy seguro que la policía tiene ese Escuchar Ojalá
tengamos esa posibilidad que nos y en un corto tiempo nos
informen mire hicimos esto en sugerencia porque nosotros aquí
no damos órdenes en sugerencia de lo que ustedes comentaron
logramos hacer esto esas casas donde se sabe que hay expendio
Coronel lo logremos desmantelar que escuchemos a los
presidentes de ruta que no pueden atreverse a pararse aquí a
denunciar Mire lo que dijo la señora la señora punta betín
Doña Tilcia villamizar amenazada eso no puede ocurrir en
Bucaramanga por eso necesitamos unir los esfuerzos unir esas
estrategias y yo siento que la policía tiene la capacidad la
tenacidad y la verraquera porque son hombres y mujeres
orgullosamente portan ese uniforme verde para honrar la
convivencia y la vigilancia de las ciudades pero si se
necesita no desconozco la capacidad que ustedes tienen eso no
lo desconozco pero sí se necesita en caso de llegarse a
necesitar el apoyo del ejército háganlo general Vázquez desde
el fondo de Seguridad Ciudadana le hemos mandado plata al
ejército se les ha entregado camionetas presidente Luis
Fernando motos pues entonces usémoslo cuando ustedes
consideren que necesitan el apoyo Estoy seguro que nuestro
ejército nacional también le duele la seguridad de los
bumangueses por eso atacar muy fuertemente eso y presidente
Luis Fernando terminar con esto vino contra los extranjeros
que se portan mal no podemos permitir Doctor Carlos bueno que
haya motos sin placas robando en Bucaramanga no podemos
permitir que hayan conductores sin pase indocumentados
extranjeros haciendo piratería usan disfrazándose
camuflándose de mototaxis para delinquir ojo con esto en el
anillo ya violaron a una muchacha y lo hizo un mototaxi eso
nos duele a nosotros como área metropolitana una mujer
abusada Y quién lo hizo un mototaxi A lo mejor indocumentado
y tal vez armado por eso necesitamos ponerle freno a esos
motorizados hay que poner el freno hoy tenemos el peligro que
ya andan es armados general Vázquez Muchísimas gracias por su
intervención muy contundente y reconozco su trabajo pero
sobre todo reconozco su humanidad como servidor público Ojalá
muchos servidores públicos tuvieran esa parte humana que
usted tiene No solo como no solo en la calle sino como jefe
porque usted imparte autoridad pero también imparte humanismo
y eso lo hace a usted un gran ser humano Pero además un gran
servidor público coronel Guzmán Saludos nuestros saludos de
nuestra parte al general Roa exalte su labor de parte del
Concejo Dígale que aquí le reconocemos la labor que hace pero
también sugiérale que escuche nuestras sugerencias que hoy le
hacemos de manera respetuosa a los policías y las policías
que están bajo sumando un saludo especial y todo nuestro
reconocimiento porque todos los días se levantan sin saber si
puedan llegar a casa porque el peligro en las calles está
latente a usted Doctor Carlos Bueno mi reconocimiento Porque
usted es un hombre que hoy junto a sus agentes de tránsito
honran la institución y estando volviendo en la movilidad a
Bucaramanga Y eso es honroso tenga en cuenta lo que le dijo
el presidente junta Gibraltar ese ese parqueadero que hay en
todo ese tramo subiendo el terminal a llegar a altos de
Fontana ahí volvió un parqueadero no se puede transitar ya
pero usted hace una buena labor y para usted y sus agentes de
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tránsito o el reconocimiento presidente Muchísimas gracias
independientemente de los el inconveniente que se presentó
una jornada muy participativa pero sobre todo responsable con
la seguridad de los bumangueses agradecerle a quienes nos
acompañaron a los ciudadanos que participaron porque es con
ellos que se construye ciudad es con ellos que se construye
la seguridad invitar a los ciudadanos que sean Víctimas de
hurtos de cualquier delito que denuncien que se atrevan a
denunciar porque no nos puede ganar el hampa presidente
Muchas gracias

PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal Carlos
Barajas Gracias a todos terminamos con una corta intervención
del ingeniero Carlos bueno el mejor director de tránsito que
hemos tenido en la historia de esta ciudad un honor tenerlo
aquí director

DIRECTOR DE TRÁNSITO CARLOS BUENO: Muchas gracias a todos
solamente quería terminar digamos recalcando y reconociendo
la labor de la Policía Nacional de pronto no ha sido muy
visualizado pero todos los días todos los días sagradamente
trabajamos con estación Sur estación Norte en operativos
Ellos nos acompañan en los sitios críticos de la ciudad
trabajamos los jueves en operativos de moto locos trabajamos
los fines de semana en temas de alcoholemia trabajamos en
cuadra Play estamos todo el tiempo trabajando con ellos y
ahora la etapa que viene con el convenio de fortalecer todo
este tema asociado de transporte informal entonces solamente
hemos recibido apoyo constante en, en cabeza la cabeza de mi
general y con el apoyo del secretario del interior que está
coordinando toda esta labor de sinergia y por eso digamos
hemos podido Mostrar los resultados que hemos mostrado hasta
el momento Entonces agradecer a la Policía Nacional y empezar
esta esta segunda etapa este segundo semestre ya con el
convenio todavía más fuerte que esperamos Mostrar mejores
resultados a la ciudadanía

PRESIDENTE: Muchas gracias ingeniero Carlos bueno excelente
labor al frente de tránsito le deseamos todos los éxitos
gracias al general Manuel Vázquez secretario del interior
igualmente al Coronel Juan Guzmán Coronel Dios lo bendiga
Gracias por estar aquí atento a la gloriosa Policía Nacional
nuestro respeto siempre a los ciudadanos concejales
levantamos la sesión y convocamos mañana siete de la mañana
en punto permiso, Dios los bendiga.

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en
archivo de voz computarizado a la fecha.
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